

Belföldi hírek

bb 1. gyorsított olajkályha-csere - a mechanikai művek új kezdeményezése

i sz/gg um ie cz

1975. november 10.

a gazdaságosabb, takarékosabb háztartási tüzelőolaj-felhasználás érdekében a mechanikai művek új kezdeményezéssel gyorsítja a közületek és a lakosság olajkályha-cseréjét.

házánkban jelenleg mintegy 2,4 millió olajkályhát használnak, nagyjából a lakásokban. jelenleg még sok tízezer olyan készülékkel fűtenek, amelyet 8-10 évvel ezelőtt vásároltak. ezek az olajkályhák azóta gazdaságtalanná váltak, hatásfokuk nagy mértékben csökkent, s így olajfogyasztásuk is nagyobb.

a régi kályhák cseréjét eddig a méh-en keresztül kellett lebonyolítani. a cserekályha-utalványt igénylőknek maguknak kellett a kijelölt átvevő méh-telepre szállítaniuk a készüléket, majd - a csereutalvány ellenében - hazavinniük a kijelölt szaküzletből az újat. az országban mindössze 120 méh-telep vette át az elavult olajkályhákat, s így sok vidéki fogyasztó csak máshol vehette meg az új típust, mint ahol leadhatta a régit. a sok utánjárás miatt a legtöbben inkább a meglevő elavult kályhát használják.

a mechanikai művek, amely folyamatosan végez karbantartást is több ezer közületi felhasználónál, felmérte hogy a rendszeresen karbantartott készülékek 75 százaléka rendkívül gazdaságtalan. a vállalat ezért ezentúl a közületek részére országosan, a lakosság részére pedig egyelőre a fővárosban és pest megyében - a tervek szerint jövőre már másutt is - díjmentesen megszervezi az olajkályhacserét.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1./ gyorsított ...folyt./um

a csereigénylést a mechanikai műveknél levélben kell bejelenteni. a gyár célfuvarokat szervez, s a használt kályha elszállításával egyidőben átadja és beszereli az új készüléket. úgy tervezik, hogy még ebben az évben 5.000 olajkályhát cserélnek ki ily módon, 1976-ban pedig 20 000 kályha cseréjére számítanak.

egyékként az elmúlt hetek óta a csereakción kívül is lehet vásárolni - ha korlátozott mértékben is - a művek hat olajkályha típusából. ezt elsősorban az tette lehetővé, hogy az áfor-nál, a korábbi évek tél elejei 150-300 ezer tonnás tüzelőolajkészlete helyett most több mint 500 000 tonna a készlet, ami hat heti tartaléknak felel meg. a nyári tüzelőolajvásárlási akció is sikeres volt, hiszen 200-250 ezer tonna olajat vettek meg a fogyasztók télire. /mti/

--

bb. 3. hazai famentes bibliapapír - másfél millió dollár megtakarítás

vid fm/il cz

1975. november 10.

a lábatlani vékonypapírgyárban rövid idő alatt megoldották több olyan különleges papír előállítását, amelyet eddig importálni kellett ezek közül talán a legjelentősebb a nyomdák részére kikísérletezett hazai famentes bibliapapír.

az alföldi nyomda és a szépirodalmi könyvkiadó vezetői ugyanis a lábatlani gyár segítségét kérték, hogy megszüntethessék a magyar remekírók című sorozat nyomásához évenként szükséges 300-400 tonna különleges papír importját. a papírgyár kollektívája az alföldi nyomdával együttműködve fejlesztette ki - külföldi minták alapján - a hazai famentes bibliapapír gyártási technológiáját. a magyar remekírók című könyvsorozat most már a korábbi magas ivnyomásnál többszörösen gyorsabb, termelékenyebb ofszet rotációs technológiával és a devizáért vásárolt papír helyett a lábatlaniból készül. a következő ötéves tervidőszakban mintegy kétezer tonna import papírt helyettesítenek a hazaiával, s ezzel több mint másfél millió-dollárt megtakarítanak.

a lábatlani vékonypapírgyár az idén összesen 800 tonna famentes bibliapapírt készít, s ebből már nemcsak az alföldi nyomdának, hanem más nyomdákknak is szállít. /mti/

--

- 2 -

bb. 2. a munkaviszony megszüntetéséről

i tf/gk/hi/il cz

1975. november 10.

áhány ember, szinte annyiféle oka van a munkahelyváltatásnak. nemegyszer azonban - a jogszabályok felszínes ismerete vagy téves értelmezése következtében - vita keletkezik a távozni kívánó dolgozó és a munkaadót megtartani kívánó munkáltató között. mit monda jogszabály a munkaviszony megszüntetéséről? - erről érdeklődött az mti munkatársa:

a munkaviszony szerződéses jellegéből következik, hogy azt a dolgozó és a vállalat közös megegyezéssel bármikor megszüntetheti. a határozatlan időre létesített munkaviszonyt felmondással is bármikor megszüntetheti mind a vállalat, mind a dolgozó. a dolgozó nem köteles megindokolni felmondásának az okát. a vállalatnak azonban a felmondást írásban kell közölnie, méghozzá világos indokolással. csak akkor mellőzhető az indoklás, ha a dolgozó egy évnél rövidebb ideje van a vállalatnál kivétel: ha ez a dolgozó első munkaviszonya vagy az indoklás-hoz ragaszkodik.

a törzsgárdatagok védelmét szolgálja, hogy csak rendkívül indokolt esetben mondhat fel a vállalat a nála hosszabb ideje munkaviszonyban álló és ezalatt az átlagosnál jobb munkával és példamutató magatartásával kitűnt dolgozóknak. a vállalati körülményektől függ, hogy kit illet meg ez a védelem. ezért a feltételeket az egyes vállalatok kollektív szerződése határozza meg.

a felmondás tekintetében különbséget kell tenni a felmondási tilalom és a felmondási korlátozás között. a felmondási tilalom azt jelenti, hogy a védettség ideje alatt és az azt ökövető 15 napon belül a dolgozónak felmondani nem szabad, illetőleg a már megtörtént felmondás érvénytelen. a felmondási tilalom feltétlen védelmet biztosít, ha a felmondást gátló körülmény fennáll. a vállalat például a felmondási tilalom miatt a jogszabályban meghatározott ideig nem mondhat fel a sor- vagy tartalékos katonai szolgálatra bevonult és ^womonan leszerelt, a keresőképzetlenné vált beteg dolgozónak, a terhes és szülő nőnek. /folyt.köv./

- 3 -

bb. 2./munkaviszony1. folyt./il

a felmondási korlátozás - a tilalommal szemben - nem jelent feltétlen védelemet. a felmondási korlátozás ugyanis meghatározott feltételektől teszi függővé, hogy a dolgozó munkaviszonya megszüntethető-e. így felmondási korlátozás miatt csak különösen indokolt esetben szüntethető meg annak a dolgozónak a munkaviszonya, akinek négy vagy több, általa eltarított családtagja van és családjában más önálló keresettel rendelkező nincs: akinek az öregségi teljes nyugdíjra való jogosultság megszerzéséhez legfeljebb öt éve hiányzik /kivéve ha résznyugdíjra jogot szerzett/; az egyedülálló nőnek és a gyermekét egyedül nevelő apának gyermeke 18. évének betöltéséig, ha a vállalatnál van olyan munkakör, amelynek ellátására a felmondási korlátozás alá eső dolgozó alkalmas, a munkaviszonyát mindaddig nem lehet felmondással megszüntetni, amíg ilyen munkahelyre áthelyezhető. a felmondás jogos lehet, ha az áthelyezést a dolgozó nem vállalja.

felmondási korlátozás véd egyes társadalmi tisztségviselőket is. például a közvetlen felsőbb szakszervezeti szerv egyetértése szükséges a szakszervezet választott tisztségviselője munkaviszonyának a megszüntetéséhez, más munkahelyre beosztásához és áthelyezéséhez. a munkaügyi döntőbizottság elnökét, elnökhelyetteseit, tagjait és póttagjait ugyanilyen védelem illeti meg. a munkaügyi döntőbizottság elnöke és elnökhelyettese munkaviszonyának megszüntetésére a munkaügyi bíróság elnökének előzetes hozzájárulása is szükséges. hasonló a felmondási korlátozás a népi ellenőrök esetében is. a jogszabály a munkaviszony megszüntetését a felsorolt esetekben azért köti a felsőbb szervek hozzájárulásához, hogy a társadalmi feladatokat ellátó dolgozókat a tevékenységükért joghátrány , , megtorlás, , ne érhesse.

a határozott időre létesített munkaviszonyt a határozott idő eltelte előtt is megszüntetheti a vállalat, ha a dolgozó munkáját nem végzi el megfelelően vagy bebizonyosodik, hogy annak elvégzésére nem alkalmas. a dolgozó is megszüntetheti a határozott időre létesített munkaviszonyt felmondással, ha a vállalat a munkaszerződésben vállalt kötelezettségét nem teljesíti./mti/

-.-

- 4 -

g

bb. 4. automata berendezés csiszolja a kelyheket az ajkai üvegyárban

vid fm/il cz

1975. november 9.

nagyteljesítményű csiszoló- és fényező automata berendezést állítottak munkába az ajkai üvegyárban. a gépsor segítségével megkönnyítik a nehéz kézi munkát, és jelentősen növelik a termelékenységet az új berendezéssel: óránként csaknem 900 káliüvegből készülő kehely csiszolását, fényezését végezhetik. az ólomkristály-termékeken továbbra is kézi csiszolással alakítják a mintát./mti/

-.-

bb. 5. tizrészes rádióműsor népdalaink világáról

i nn/s/hi/il cz

1975. november 10.

az év vége a statisztikák szerint - növekszik az ifjúság érdeklődése a rádióműsorok iránt. ezért a rádió ifjúsági fősztálya a szokásosnál is nagyobb kínálatról gondoskodik ebben a periódusban. népdalaink világa címmel jelentkezik vargyas Lajos új tizrészes műsora. a kéthetenként sugárzott adást az teszi időszerűvé, hogy az ifjúság körében egyre kedveltebbek a népzenei műsorok. többek között szó lesz az adásban a különböző zenei sajátosságokról, a népdal új stílusáról, a siratokról, dudu-nótákról stb. gyermekrádió új zenei felvételeiből legközelebb november 12-én Kósa György: Jutka című műve hangzik el a szerző 1928-ban komponálta a 12 zongoradarabból álló füzért, amely egy-egy pillanatképet villant fel a szerző kislányának életéből. a művet Kósa György tolmácsolja.

november 16-án „az ember feljő...” címmel Vörösmarty Mihály születésének 175. és halálának 120. évfordulója tiszteletére ad ünnepi összeállítást a rádió. dokumentumokkal, levelekkel, a költőről szóló írásokkal és nem utolsósorban Vörösmarty versekkel idézi fel a műsor a költő - elsősorban a fiatal lírikus alakját.

a tájoló november 17-én Debrecenből jelentkezik, ahol hat felsőoktatási intézmény között alakít ki élő kapcsolatot. a műsor főként a város egyetemi hallgatóságának életével, az intézményeknek a környék kulturális életére gyakorolt hatásával foglalkozik valamint azzal: milyen szerepet vállal a jövő értelmisége a megye művelődésének formálásában. ennek tükrében szólnak majd a riporterek a város egyéb kulturális műhelyeiről, a színházról, a művelődési házról, a művésztelepről is.
/folyt.köv./

- 5 -

bb. 5./ tizrészes folyt./il

a lépésváltás - november 19-én jelentkező műsor - készítői: barát józsef, pásztor magdolna és sóskuti mártá résztvettek a fiatal nők moszkvai világtalálkozóján. a 120 országból érkezett lányok és asszonyok közül többen elmondják az adásban, hogyan érvényesül hazájukban jogi gazdasági, politikai egyenjogúságuk. beszélnek a tanulási lehetőségekről, a bérezési arányokról, a szociális kedvezményekről.

a történelmi arcképcsarnok sorozat legközelebb nagy példét mutatja be, a kiváló uralkodót, aki kiemelte oroszországot a középszerusből, s európai hatalommá tette./mti/

-. -

bb. 6. óriási raktárház épül győrött 148 millió forintos költséggel

vid fm/il cz

1975. november 10.

győrött nemcsak a várost, a megyét, hanem egész észak-dunántúlt kiszolgáló kereskedelmi vállalatok működnek. a raktárgondok enyhítésére hat vállalat összefogott és 148 millió forintos költséggel óriási raktárházat épített. a 24 200 négyzetméter alapterületű nagycsarnokhoz, még további 9 ezer négyzetméter területű, különböző rendeltetésű épületek tartoznak. épül továbbá vasúti és közúti rampa, hid, süllyesztett tolató és rakodó iparvágány. az áruk ki- és berakása úgy történik, hogy a targoncák be is járhatnak a vagonokba.

a kivitelezést végző győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói ezekben a napokban megfeszített erővel dolgoznak. közel a határidő: raktárházat még az idén át kell adni rendelkezésnek./mti/

-. -

bb. 7. megalakult a 10. eszperantó klub baranyában

vid il cz

1975. november 10.

bóly községben, az országos hírű állami gazdaság helyén, klubot alakítottak a fiatal eszperantisták. ez a 10. önálló eszperantó csoport baranya megyében és eddig csupán pecsett működött ifjusági eszperantó klub.
/folyt.köv./

- 6 -

bb.7./megalakult folyt./il

a nemzetközi nyelv bólyi barátai valamennyien jól beszélnek eszperantóul. a múlt évben ugyanis nyelvtanfolyamon vettek részt, az idei nyáron pedig külföldi találkozón, táborozásokon gyarapították eszperantó tudásukat. baráti kapcsolatok teremtettek más országbeli eszperantista lányokkal és fiukkal, s máris rendszeresen leveleznek velük. a bólyi csoport azt tervezi, hogy jövőre nemzetközi eszperantó ifjusági építőtábort szervez az állami gazdaságban. külföldön, például franciaországban vagy bulgáriában, már hagyománya van az eszperantisták munkaakcióhoz kötött találkozóinak. a bólyi állami gazdaság - mint ismeretes - az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdasága és nyaranta sok diákot foglalkoztat a hibridkukorica címerezésében. az elgondolás az, hogy a magyar és a külföldi eszperantista fiatalok bekapcsolódnak egy hét hetes turnusba, s a munkájukért kapott pénzéből kirándulnak majd hazánk szép tájain./mti/

-. -

bb. 8. új parkerdők az üdülők és turisták szolgálatában

vid il cz

1975. november 10.

veszprém megyében, a balatonpart és a bakony vidék turisztikai, idegenforgalmi, zöldövezeti helyeinek fejlesztésére tervet készítenek. a tervezők a század végéig várható igénynövekedésnek megfelelően jelölik ki a pihenő- a séta- a kirándulóer- dők továbbá az új erdei táborok, autóspihenők és az üdülőhelyeket összekötő zöldfolyosók, valamint erdei üdülő-telepek helyét. pihenési és üdülési célokra mintegy 24 -25 000 hektár erdőt jelölnek ki veszprém megye területén. a balatonfelvidéki erdőt fokozatosan az üdülők és a turisták szolgálatába kívánják állítani./mti/

-. -

bb. 9. bogycsümmölcös törzsanyag a faiskoláknak fertőzdről

vid il cz

1975. november 10.

1980-ra az ország összes faiskoláját ellátja a bogycsümmölcösök központi törzsültetvényeiből származó törzsanyaggal a kertészeti kutatóintézet fertődi kutatóállomása. a kutatóintézet a bogycsümmölcösök magas biológiai értékű, vírusmentes szaporítóanyagát állítja elő, amelyet a központi törzsültetvényekből nyerik.
/folyt.köv./

- 7 -

bb.9./bogyósgyümölcs folyt./il

a központi törzsültetvényből telepítik át az árutermelő faiskolák az üzemi törzsültetvényeket. így a bogyós gyümölcs termelőkhöz többszörösen ellenőrzött, magas biológiai értékű szaporítóanyag jut, amely a málna, a ribiszke és a szamócaültetvényt hosszabb életűvé teszi. az ültetvényeket a kutatóintézetben fajtafenntartó nemesítésben is részesítik, és kialakítják a kedvező fajtaarányokat.

jelenleg több málna, szamóca és ribiszkefajtából rendelkeznek már törzsanyaggal. jövőre a meglévő törzsanyagból már kielégítik az országos igény egy részét./mti/

--

bb. 10. téli szállást kap a bivalycsorda

vid fm/il cz

1975. november 10.

a nagykanizsai állami gazdaság „gondnoksága alatt”, a sávoly-csikós pusztai majorban, a kis-balaton közelében levő rezervátumban tanyázik hazánk egyetlen bivalycsordája. az európa-szerte kiveszőben lévő egykor nálunk is igázásra használt lomhjárású fekete jószágok jól érzik magukat a kis-balaton zsombékos legelőin.

a bivalycsorda erőteljesen megfiatalodott, megsaporodott, ezen a nyáron. egyetlen évben sem volt ilyen nagy a „borjuálás a rezervátumban. az ötven hatvanas létszámú csorda 26 fekete kisborjuval gyarapodott.

az igénytelen, szívós, az időjárás viszontagságait jól tűrő állatok részére - éppen a nagyarányú szaporodás miatt - új téli szállást építenek a gazdaság kápolnapusztai üzemegységében. az ismétálló még a tél beállta előtt elkészül s mire a hidegebb idő bekövetkezik védett helyen lesz a természeti védettséget élvező bivalycsorda./mti/

--

- 2 -

v

bb. 11. sok a kontár, kevés a kisiparos - a 17. és a 20. kerületben - cipész, szobafestők, asztalosok keresetnek

i don/gk/hi/il cz

1975. november 10.

a főváros 17. kerületében kontár-ellenőri hálózatot alakítottak. a szakemberekből és társadalmi aktivistákból álló testület létrehozását az indokolta, hogy a peremvárosrészben sokasodnak a panaszok a kontárok ellen. helyi tapasztalat, hogy az iparigazolvánnyal nem rendelkezők a minisztériumi, a tanácsi, a szövetkezeti és a magánkisipar mellett lassan „ötödik szektort”, alkotnak. az ellenőri hálózat eredményes működésének feltétele, hogy a helyi lakosság segítse a munkájukat és a tudomására jutott engedély nélküli ipari tevékenységet jelentse. a kontárkodás szabálysértés és 5 000 forintig terjedő összeggel bírságozható. a kontárok számának növekedésében - mint a tanácsnál megállapították - összefügg a kisiparosok számának apadásával. a tanács a lakossági javítószolgáltató igények kielégítésére év végéig autószerelő, rádiótéveszerelő, látszerész, kárptos, cipész, kesztyűs, kefekötő, ács, bádogos, víz-, gáz-, központi fűtés-szerelő, szobafestő tetőfedő, valamint férfi-női fodrász szakmában ad ki iparigazolványt.

a főváros másik kerületében, pesterzsébeten hasonlóan a tapasztalatok. itt is sok a kontár, a magánkisiparosok száma pedig évről-évre csökken. a 20. kerületben jelenleg összesen 793 kisiparost tartanak nyilván. az elmúlt három évben 139-en mentek nyugdíjba, többnyire olyanok, akik az ugynevezett hagyományos szakmákban - mint például cipész, férfiszabó, asztalos, szobafestő - dolgoztak.

a helyi tanács arra törekszik, hogy a következő években újabb kisiparosok kapcsolódjanak be a szolgáltató tevékenységbe. ezért a pesterzsébeti és soroksári üzemekben, szövetkezetekben ismertetik: hogyan lehet a munkaviszony fenntartása mellett működési engedélyt kiváltani és kisiparosként dolgozni. a városrész új lakótelepén az épületek raktárhelyiségeiből próbálnak kisiparosok részére műhelyt kialakítani./mti/

--

- 9 -

bb.12. nőtt a természetes szaporodás - férfi tulsuly a fiatal korosztályokban - érdekes adatok a most megjelent statisztikai évkönyvben

i/sl/gk/ie/a/-cz

1975. november 10.

a központi statisztikai hivatal szerkesztésében, a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a legújabb statisztikai évkönyv, amely átfogó képet ad az ország fejlődéséről, gazdasági és társadalmi helyzetéről.

az évkönyvből megtudjuk, hogy 1975 elején 10 millió 509 ezer lakosa volt az országnak, ebből 5 097 300 férfi és 5 411 700 nő. a nők tehát még mindig tulsulyban vannak, bár arányuk folyamatosan csökken. 1960-ban még 1073 nő jutott 1000 férfira, jelenleg 1062. a negyven éven aluli 3 061 500 férfira már csak 2 968 900 nő jut, tehát a fiatalok korcsoportjában már a férfiak kerülnek tulsulyba, sőt harminckét év alatt már valamennyi évjában több a férfi, mint a nő.

az adatok szerint hazánkban évente körülbelül 100 ezer házasságot kötnek. tavaly egészen pontosan 99 962 párt adott össze az anyakönyvvezető, néhány százzal kevesebbet, mint 1973-ban, de többet, mint 1960 és 1972 között bármely esztendőben. a születések száma jóval tuljutott már a mélypontra. 1965-ben 133 009, 1974-ben pedig 186 288 magyar állampolgár jött a világra, az évi természetes szaporodás pedig az 1965. évi 2.4 ezrelékről 5.8 ezrelékre nőtt. a természetes szaporodás szabotcs-szatmár megyében a legnagyobb : 11.1 ezrelékes. a további sorrend: fejeér megye 9, komárom 8.7, hajdu-bihar megye 8.6 ezrelék. a fővárosban tavaly 1.9 ezrelékes volt a természetes szaporodás, messze elmaradva az országos átlagtól. az ezer élveszülettire számított csecsemőhalálozás: szolnok megyében a legalacsonyabb/ 23.3/, de nem sokkal magasabb vas és győr-sopron megyében sem. az országos átlag 34.3 ezrelék.

a foglalkoztatottsági adatok szerint hazánkban 5 073 000 az aktív kereső, 58 százalékuk munkás, 14.6 százalékuk szövetkezeti paraszt, 24 százalékuk értelmiségi és egyéb szellemi dolgozó, a többi kisiparos, kiskereskedő, mezőgazdasági önálló gazdálkodó, illetve azok segítő családtagjai.

/folyt.köv./

7.40/a

g^{oo}g

- 10 -

bb.12./ nőtt.....folyt./-a

a fogyasztással foglalkozó fejezet több évtizedre visszamenően közöl összehasonlító adatokat. különösen érdekes az összehasonlítás a háboru előtti esztendőkkel. az adatok felidéznek, hogy husból például 1938-ban fejenként átlagosan 33.2, 1974-ben pedig 66.4 kilót fogyasztottunk, a fejenkénti évi cukorfogyasztás a háboru előtti 10.5-ről 37.5 kilogrammra, a tojásfogyasztás pedig 93-ről 270 darabra emelkedett. viszont jóval kevesebb lisztet és burgonyát fogyasztunk. tavaly például egy-egy lakos átlagosan 68 kiló burgonyát fogyasztott a háboru előtti évi 130 kilóval szemben. az egy-egy lakosra jutó napi kalóriamennyiség a „laktató”, ételek háttérbe szorításával sem csökkent, hanem nőtt: a háboru előtti 2805 kalóriáról 3256 kalóriára emelkedett.

hazánkban 26 377 orvos működik, 16 ezerrel több, mint 1938-ban. tízezer lakosra a háboru előtti 12 helyett ma 25 orvos jut. az arány a fővárosban a legmagasabb: 10 ezer lakosról 48-49 orvos gondoskodik. a megyék közül baranyában, csongrádban és hajdu-biharban a legtöbb a lakosság számához viszonyított orvods.

a további adatok arról szólnak, hogy magyarországon 3945 óvoda, 4736 általános iskola, 528 középiskola, 55 felsőfoku oktatási intézmény működik. tavaly magyarországon 32 741 művet adtak ki 104 és fél millió példányban. 1974-ben több mint 6 millióan voltak színházban, 78 millióan pedig moziban. ez azt is jelenti, hogy a színházak látogatottsága 1967 óta most volt a legnagyobb, a mozis népszerűsége pedig az utóbbi évek visszaesése után ismét növekedésnek indult. /mti/

--

bb.14. 1976.március 1-től: felsőruházati cikkek csak az új méretezés szerint

1/ol/s/ie/a/-cz

1975. november 10.

többéves széleskörű ruházati méretkutatás, sikeres próbaárusítások sora előzte meg a belkereskedelmi és a könnyűipari miniszter együttes rendeletét az új testalkat-típusok szerint felsőruházati cikkek gyártásáról és forgalomba hozataláról. /folyt.köv./

7.50/a

g^{oo}g

- 11 -

bb.14./ 1976 március 1:.....folyt./-a

mi tagadás, az életkörülmények változásával, az életszínvonal emelkedésével erősebbek, nagyobbak lettek a gyerekek, nyúlókban a fiatalok és nehezebbek a felnőttek. ezzel szemben a még érvényben lévő mérettáblázatok az elmúlt husz év alatt vajmi kévéssé igazodtak a testalkatváltozásokhoz. ennek orvoslására az új rendelet előírja, hogy 1976. január 1-től a belkereskedelem csak az új szabványok alapján rendelhet termelőüzemektől - a rendelet mellékletében részletezett - felsőruházati cikkeket. viszont: az iparvállalatok, szövetkezetek szintén 1976. január 1-től már kizárólagosan csak a rendeletben meghatározott szabvány-előírások szerint gyártott felsőruházati termékeket szállíthatnak belkereskedelmi partnereiknek.

azokat a készleteket, amelyek még a régi méretingszámokkal készültek, az új méretezésnek megfelelően 1976. március 1-től átszámozva hozzák forgalomba. nem számozzák át az egyes darabokat, a leértékelésrészt készleteket, az importból származó készleteket, továbbá a leértékelt cikkeket árusító boltok, osztályok, az alkalmi árukat értékesítő és a bizományi kereskedelmi hálózat készleteit.

a most érvényben lévő méretezéssel eddig a lakosság mintegy 40-45 százalékát lehetett készruhával ellátni. az új szabványok lehetővé teszik ennek az aránynak 80-85 százalékra növelését, mert például a férfi felsőkönfekció 37 régi mérete helyett most 51 méret lesz, míg a női felsőruházat méretszáma 33-ról 46-ra, a fiúruháké 30-ról 45-re, a leányka holmiké pedig 27-ről 40-re nő.

a vásárlóközönség tájékoztatására: az új nagyságszám jelölése valamennyi termékénél egységes; háromszög alakú címkén tüntetik fel a testméret legjellemzőbb adatait, centiméterekben meghatározva. ezek: a testmagasság, a mellkerület és a csipő-, illetve férfi-és fiú ruházatnál a derékbőség. a háromszög alatt az azonosító betűjel szerepel. ez lehet n-normál, t-telt, továbbá e-erős. ezek a jelek fejezik ki az alkati sajátosság legjellemzőbb adatait. ilyen jelzéssel látnak el a termelővállalatok 1976. január 1-től szállított minden felsőruházati terméket, a jelzést azokba eltávolíthatatlan módon rögzítve, bevarrva. a több darabból álló ruházati cikkeknél valamennyi darabot azonos módon jelölnék meg. egyébként ugyanilyen egységes címkével látják el 1976. március 1-től az átszámozott kereskedelmi készletek darabjait is./mti/

--

7.55/a

- 12 -

915 g

bb.13. a szovjet zene országos fesztiválja

i/ró/be/hi/a/-cz

1975. november 10.

a magyar-szovjet zenei kapcsolatokban sok éves hagyománya van annak, hogy a szovjetunió nagyvárosai egyidőben, fesztiválszerűen ismertetik meg közönségükkel a kortárs magyar zeneszerzés jelentős alkotásait. viszonzásként a szovjet kultúra napjai eseménysorozatában november első felében hazánkban országosan bemutatják a kortárs szovjet zene reprezentatív műveit. a klasz-szikus mesterek - például prokofjev, sosztakovics és hacsaturján-művei csakugy elhangzanak, mint a fiatalabb zeneszerző gárda kompozíciói. a szovjet zeneszerzésnek ilyen, egész országunkat át-fogó fesztiváljára még nem volt példa Magyarországon.

a műsorokat debrecen, miskolc, pécs és szeged muzsikusai állították össze, s az alkotásokat is e négy nagy zenei központ előadóművészei tolmácsolják. az új szovjet zeneművek azonban nemcsak e négy nagyvárosban csendülnek fel, hanem a zenei centrumok széles körzeteiben is. borsod megyében például 9 zeneiskola szerepel hangversennyel, bemutatóval az ünnepi ciklusban. a hazánkban vendégeskedő szovjet zeneművész küldöttség is ellátogat majd a magyar zene vidéki központjaiba, így módjuk nyílik műveiket magyar előadóművészek tolmácsolásában meghallgatni, s megismerni a vidék zenei életének jelentős személyiségeivel is. programjuknak fontos része a közvetlen tapasztalatcsere, a zeneoktatási intézmények, valamint a nagyvárosok zenekulturájának tanulmányozása.

az aram hacsaturján vezette szovjet muzsikuselegáció tanulmányozza a kortársi magyar zeneszerzés reprezentatív alkotásait, s a magyar kollégákat megismerteti az új szovjet zene friss eredményeivel. megvitatják majd a két ország zenekulturájának és zeneéletének időszzerű kérdéseit is. a szovjet művekből összeállított hangversenysorozat, az alkotó viták és eszmeccserék további mélyítik a két ország muzsikusainak az elmúlt években mind tartalmasabbá és szorosabbá váló kapcsolatát./mti/

--

bb.15. olajat találtak a kimerült gázmezőben

vid/fm/a/-cz

1975. november 10.

a zala megyei pusztaderics határában hatalmas földalatti gáztárolót alakítanak ki egy kimerült gázmezőben. a nyári hónapokban az alföldi lelőhelyekről érkező földgázt kompresszorok segítségével sajtolják a mintegy másfél kilométer mélységben lévő tárolókba, ahonnan szükség szerint lehet kitermelni. a pusztadericsi természetes tárolókban máris hatvanhat millió köbméter földgázt tartalékolnak.

/folyt.köv./
8.10/a

- 13 -

920 g

bb.15./ olajat.....folyt../-a

az érkező földgáz fogadására néhány ugynevezett besajtoló kutat kell furni a természetes tároló területén. az egyik ilyen kut mélyítése közben nagy meglepetés érte a kutató furósokat: olajat találtak benne. a dunántúli kőolaj-és földgáztermelő vállalat szakemberei azóta próbatermelést végeznek: a kut naponta ötven köbméter jó minőségű olajat ad. a földalatti gáztároló folyamatos kialakítása mellett most hozzáfogtak a lelőhely módszeres kutatásához. máris további négy kutatófurás helyét jelölték ki, hogy megállapíthassák, valójában mekkora olajlelőhelyhez juttatta a véletlen a népgazdaságot. /mti/

--

bb 16. a gyógyszeripar és a mezőgazdaság újfajta kapcsolata - társulást alapított a bábolnai mezőgazdasági kombinát, a chinoin és a kőbányai gyógyszerárugyár - premixüzemet építenek bábolnán

vid/fm/ny -cz

1975. november 10.

az iparszerű nagyüzemi állattenyésztés továbbfejlődésének egyik kulcskérdése a takarmányozás minőségének, hatékonyságának javítása. nem mindegy, hogy ez milyen gazdaságos, hiszen a takarmányozás a termelési költségek 60-65 százalékát jelenti. ugyanakkor nélkülözhetetlen a magasabb szintű állategészségügy megteremtése is. ezeknek a feladatoknak a megoldására jött létre a mezőgazdaság és a gyógyszeripar újszerű kapcsolata: a bábolnai mezőgazdasági kombinát, a chinoin gyógyszer-és vegyészeti termékek gyára, valamint a kőbányai gyógyszerárugyár bcr néven premixtermelő társulást hozott létre.

a premixek, a gyógytápok, a hozamnövelő és más speciális hatóanyagok előállítására és forgalmazására mellett folytatják takarmányozási és állategészségügyi kutatásikat. hasznosítják azokat a gazdag tapasztalatokat, amelyek az utóbbi években bábolnán az iparszerű állattenyésztésben, a bábolnai kutatásokban - amelyhez a laboratóriumok egész sorát alakították ki - felhalmozódtak, valamint a nagy hagyományokkal rendelkező gyógyszergyárak kutatási és gyakorlati munkájában összegyűltek.

/folyt. köv/
8.05/ny

-14-

grog

bb 16. / a gyógyszeriparfolyt/ny

bábolna biztosítja a munkához a mezőgazdasági háttérrel. a kutatások céljára átvették a műszaki egyetem ácsi kísérleti üzemét. az együttműködés nagy távlatokat nyit meg. a gyógyszeriparban például nagy tapasztalatokkal, megfelelő módszerekkel és kiváló szakemberekkel rendelkeznek az ugynevezett fermentációs eljárások alkalmazásánál. a magas keményítőtartalmú anyagokból pedig - például a kukoricából - fermentációval értékes fehérjetakarmányokat nyerhetnek.

a társulás, - amelyben a tagok egyenlő arányban vesznek részt - elsőként premixüzemet létesít bábolnán. a gyár berendezését egy svájci cégtől rendelik meg. - a 120 millió forintos beruházás terveit a komárom megyei agrobérek készítik. az építkezést a jövő év tavaszán kezdik meg, s egy esztendő alatt be akarják fejezni. a magas fokozatú automatizált üzemhez a szakembereket a társult vállalatok biztosítják. egyelőre baromfi-, sertés-és juh-premixet állítanak elő az iparszerű állattartó telepek és az intenzív háztáji fajták számára. mivel jelenleg a népgazdaság 15 ezer tonna premixet importál, az évi 30 ezer tonnás kapacitású gyár termékeiből exportra is jut majd. /mti/

--

bb 17. az első üzem a szegedi tarján lakónegyedben

vid/fm/ny -cz

1975. november 10.

szegeden, az olajmező szomszédságában felépült tarján nevű új lakónegyedben már mintegy hatezer család lakik, jórészt olajbányászok, üzemi munkások. elsősorban az asszonyok foglalkoztatására a szegedi ruházati szövetkezet új üzemét épített 50 millió forintos beruházással. a kisebb gyárnak beillő konfekcióüzem első részlege megkezdte működését. a csaknem 1.200 négyzetméter alapterületű csarnokban és más részlegekben 140 dolgozó szabja-varrja a különféle női, férfi és gyermek felsőruházati cikkeket, kabátokat. rövidesen újabb hasonló csarnokot építenek az új lakónegyed környezetébe jól illeszkedő üzem mellé. ezzel azt is elősegítik, hogy a városközponttól távoli tarjánból kevesebben utazzanak a munkahelyi műszakváltások idején meglehetősen zsúfolt közlekedési eszközökön. /mti/

8.10/ny

--
-15-

grog

bb 18. négy év alatt több mint 30 százalékkal emelkedett az orosz-
lányi bányászok bére - megvizsgálták az oroszlányi bányák negye-
dik ötéves tervi kollektív szerződését

vid/fm/ny -cz

1975. november 10.

az oroszlányi szénbányák vezetősége és szakszervezeti ta-
nácsa megvizsgálta, hogy az 1971-75-ös évek kollektív szerződésai
hogyan segítették a vállalat fejlődését, s ezzel egyidejűleg ho-
gyan védték a dolgozók érdekeit. megállapították, hogy összességé-
ben a szerződések megfeleltek a követelményeknek, a különböző
kormány-és miniszteri rendeleteknek, a szocialista törvényességnek.

következetesen alkalmazták például a szerződésnek azt a
pontját, amely előírja, hogy a törzsgárdatagok családtagjait előny-
ben kell részesíteni a felvételeknél. hasonlóképpen maradéktalanul
végrehajtották a fiatalok és a nők számára tiltott munka-
körökre vonatkozó rendelkezéseket és a szerződés sok más paragra-
fusát. általában megfelelően betartották a munkaidővel és a pihenő-
idővel kapcsolatos előírásokat. előfordult még azonban, hogy egye-
sek olyan munkaidőkedvezményt vettek igénybe, amely nem illette
meg őket, vagy késve érkeztek, előbb távoztak munkahelyükről. ezért
nagyon fontos feladatként jelölték meg a munkafegyelem megszilár-
dítását. nem tartották be megfelelően a kollektív szerződés pró-
baidőre vonatkozó előírásait, pedig ennek helyes alkalmazása le-
hetővé tette volna, hogy fegyelmezetlen, renitenskedő dolgozókkal
ne létesítsenek munkaviszonyt.

a kollektív szerződés mellékletét képező bérpolitikai intéz-
kedési tervet sikerült végrehajtani. így az átlagosnál nagyobb mér-
tékben emelkedett a nehéz fizikai munkát végző dolgozók és a nők
alapbére, 10 százalékkal növelték az éjszakai pótlékot, bevezették
a délutáni pótlékot és egységesítették a földalatti pótlékot. ösz-
szességében 1970 óta az egy dolgozóra jutó jövedelem több mint 30
százalékkal, ezen belül a munkásoké az alkalmazottakénál nagyobb
arányban növekedett. a bérpolitikai intézkedések jól szolgálták a
vállalati feladatok teljesítését, ugyanakkor a dolgozók is megtalál-
ták számításukat. ezt bizonyítja többek között, hogy az utóbbi öt
évben lényegesen csökkent a fluktuáció. jobban érvényesíteni kell
azonban a munka szerinti elosztás elvét, - állapította meg a vizsgá-
lat, - mert nemcsak az alacsonyabb, hanem a magasabb beosztású ve-
zetők is sok esetben csak kis mértékben, vagy a nyilvánosság ki-
zárásával tesznek a dolgozók bérezése között különbséget. a nyere-
ségreszesedés és a nyereségprémium vonatkozásában azonban javítani
kell az érdekeltségi rendszert, hogy több segítséget adjon a követ-
kező évek növekvő feladatainak megoldásához.

/folyt. köv./

8.20/ny

-16-

930 g

bb 18. / négy év alattfolyt/ny

több szociális intézkedés módosítását is javasolták. így
például az építkezési árak emelkedése miatt emelni kívánják a la-
kást építtető, illetve vásárló dolgozóknak nyújtandó támogatást.
megvizsgálják, hogyan tudják a gyermekgondozási segélyt igény-
be vevő édesanyák üzemi étkeztetésben való részvételét lehetővé
tenni, és a dolgozó anyáknak a második műszakot megkönnyítő önkölt-
séges, hazavihető vacsorát biztosítani.

a vizsgálat tapasztalatait és a javaslatokat eljuttatták az
üzemekbe, hogy a bizalmi csoportok és a szocialista brigádok azokat
megvitathassák. véleményük figyelembevételével kezdik majd meg az
új kollektív szerződés kidolgozását, amelyet azután újabb vélemé-
nyezésre ismét visszajuttatnak a bányauzemekbe./mti/

-.-

bb 19. másfélezer vagon fűszerpaprikát viztelenitettek szegeden

vid/fm/ny -cz

1975. november 10.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnak az idén a szokottnál
is nagyobb gondot okoz a leszedett fűszerpaprika-csövek őrlés-,
illetve tárolás előtti szárítása, mivel az átlagosnál csapadéko-
sabb nyári időjárás miatt 3 százalékkal nagyobb a nedvességtarta-
lom. a hirszeves szegedi fűszer minőségét nem befolyásolja, ameny-
nyiben gyorsan eltávolítják a nedvességet. ezért saját berendezé-
seiken kívül a békéscsabai konzervgyár, valamint a makói lenin tsz
szárítóit is igénybe vették, hogy mielőbb biztonságba kerüljön
a fűszernövény. ugyanakkor éjjel-nappal működnek a szegedi közpon-
ti paprikagyár szalagrendszerrel működő, folyamatos szárítógépei,
amelyeket a helybeli szénhidrogén-medence földgázával fűtenek. a
terület első „olajfalu„-jában, üllésen is létesített a vállalat
szárítóüzemet, amelynek energiaellátását is az ottani kis földgáz-
mező biztosítja. más „paprikás„ falvakban - így mórhalmon,
röszkén és szőregen - a vállalat által felállított olajfűtésű be-
rendezésekkel szárítják a termést. így a fűszerpaprikatermesztő
körzet viszonylag nagy kiterjedésű területéről nem kell sok vagon
„paprikavizet„ feleslegesen a szegedi feldolgozógyárba vinni,
csupán a szinte pehelykönnyűvé szikkasztott, zuzott paprikát szál-
litják oda. eddig mintegy másfélezer vagon paprikacsövből távoli-
tották el a nedvességet, s még az idén befejezik ezt a fontos mun-
kát, amely korábban a következő év tavaszáig is eltartott./mti/

8.25/ny

-.-
-17-

940 g

bb 20. Márta Ferencnek

s/ny -cz

1975. november 10.

a magyar tudományos akadémia főtitkárának vezetésével hétfőn delegáció utazott Berlinbe, a szocialista országok tudományos akadémiai képviselőinek 9. értekezletére./mti/

-.-

bb 21. Méri Imre,

be/ny -cz

1975. november 10.

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 13-án délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

-. az mszmp xiv. kerületi bizottsága.
-. a bűripari dolgozók szakszervezete /mti/

bb 22. Iskolatörténeti és pályaválasztási kiállítás Zalaegerszegen

vid/ny -cz

1975. november 10.

a Zala megyei pályaválasztási igazgatóság rendezésében hétfőn pályaválasztási kiállítás nyílt a pályaválasztás előtt álló nyolcadik osztályos diákok számára. a kiállításon 45 ipari és mezőgazdasági szakma közül választást megkönnyítő tárgyi és táblás ismertető mutatnak be a megye valamennyi nyolcadik osztályos diákjának. délelőttönként szervezett programokat tartanak, délutánonként pedig - osztályközösségekben - ipari üzemeket, ipari és mezőgazdasági szakmunkásképző és szakközépiskolákat keresnek fel. Zalaegerszeg 12 gyára és iparvállalata fogadja látogatáson a pályaválasztás előtti fiatalokat. a terv szerint 3.600 nyolcadik osztályos ismerkedik két héten át azokkal a szakmákkal, amelyek közül végülis választanak. a pályaválasztási kiállítás nemcsak a gyerekek, a szülők részére is nyitva áll: minden délután a szülőket fogadják a kiállítás rendezői.

a kiállításnak mintegy kiegészítője a Zalaegerszegi Göcseji Múzeum munkatársai által készített mellékiállítás, amely Zala megye iskolatörténetének 100 évét, az oktatás fejlődését mutatja be./mti/

10.33/ny

-.
-18-

1100g

bb 23. veteránok köszöntése a KPVDSZ-ben

t kf/be/ny -cz

1975. november 10.

a 75 esztendőes kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnöksége a jubileum alkalmából emlékplakettet alapított a szakszervezet iránti hűség elismerésére.

a jubileum ünnepségsorozatában hétfőn a KPVDSZ központjában tartott ünnepségen a szakszervezet veteránjait, legrégebbi tagjait köszöntötték. Ligeti László főtitkár 170 olyan dolgozónak, nyugdíjasnak adta át a jubileumi emlékplakettet, aki a felszabadulás előtt is tagja volt a szakszervezetnek. a veteránok nesztorának számít Faragó Imre, aki csaknem a megalakulástól, kerek 70 éve tagja a szakszervezetnek.

a szakszervezet valamennyi megyei bizottságánál a központihoz hasonló ünnepségen összesen 1268 szakszervezeti tag kapta meg a több évtizedes hűséget elismerő emlékplakettet./mti/

-.-

bb 24. új fogalom: tribológia - kétnapos szeminárium győrről

vid/kz/ny -cz

1975. november 10.

kétnapos tribológiai szeminárium kezdődött hétfőn Győről, a technika házában. a tribológia új kifejezés nálunk, még nincs pontos magyar fordítása. a surlódások, a kopások vizsgálatával foglalkozik, s az ezekkel kapcsolatos elméleti és gyakorlati témák gyűjtőfogalma. a Győri szemináriumon az autóbusz-motorok a főszereplők. az első szekcióban a kopásnak kitett motor-főegységek és alkatrészek tulajdonságait vizsgálják, a második szekcióban pedig a kenőanyagok, a zsirok helyes kiválasztásáról, alkalmazásáról hangzanak előadások. a kétnapos szeminárium a kutatók, a gyártók és az üzemeltetők kerekasztal-konferenciájával zárul.

a tribológiai vizsgálatoknak és kutatásoknak rendkívül nagy a szerepe a gazdasági életben. jelentősen lehet növelni segítségvel a gépek, az alkatrészek élettartamát./mti/

11.15/ny

-.
-19-

1125g

bb 25. befejeződött az őszi vetése szabolcs-szatmár megyében

vid/kz/mné/ny -cz

1975. november 10.

befejezték az őszi vetését szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági üzemei. együttesen 110 ezer hektáron tették a földbe a kalászosok magját, s ebből több mint 66 ezer hektár a buza. a kalászosok vetésterülete azonos a korábbi évek átlagával. a magvak jóminőségű, gondosan előkészített talajba kerültek, s ez meg is látszik a már kikelt vetéseken: mind a rozs, mind pedig a buza szépen fejlődik, erőteljesen bokrosodik.

befejezéshez közeledik a megyében a kapások betakarítása is. kevés zöldséggyökér, cukorrépa és a kukorica körülbelül 10 százaléka vár még szedésre, behordásra. a mezőgazdasági termények túlnyomó többsége az egész megyében eddig is időben, jó minőségben került a felvásárló szervekhez, illetve a feldolgozó üzemekbe és a raktárakba. a felszabaduló erőgépeket mindenütt az őszi mélyszántásra koncentrálnak. e téren még meglehetősen sok a tennivaló: eddig a tervezett területnek csak a 40 százalékán készítették elő a talajt a tavaszi vetések alá./mti/

-. -

bb 26. egészségügyi hét tatabányán

vid/kz/ny -cz

1975. november 10.

egészségügyi hét kezdődött hétfőn tatabányán. a lakótelepeken, az üzemekben és a városkörnyéki községekben 64 előadást tartanak. előadások hangzanak el a város egészségügyének 30 éves fejlődéséről, az egészséges élet, az egészséges munka feltételeiről. az üzemekben például a túlzott gyógyszerfogyasztás tudományosan bizonyított káros következményeiről, a korszerű táplálkozásról és a helyes pihenésről tartanak tájékoztatókat az orvosok és az egészségügyi dolgozók. a bányászváros legújabb egészségügyi intézményeiben ugynevezett nyílt napokat szerveznek, s bemutatják az érdeklődőknek, hogy milyen új műszereket, berendezéseket állítottak a gyógyítás szolgálatába.

az egészségügyi héten megnyitják a várandós asszonyok és a kismamák klubját. a két intézményben beszélgetésekre, vitákra teremtenek lehetőséget. a kismamák felvilágosítást kapnak például arról, hogy milyen jogok illetik meg őket várandós korukban, s később, a gyermekgondozási segély időszakában./mti/

-. -
-20-

11.38/ny

12⁵⁰g

bb 27. bálint józsef államtitkár

gg/ny sl -cz

1975 november 10

a központi statisztikai hivatal elnöke hétfőn belgrádba utazott, ahol tárgyalásokat folytat a jugoszláv szövetségi statisztikai intézet vezetőivel a két intézmény közötti kapcsolatok időszerű kérdéseiről./mti/

-. -

bb 28. időjárásjelentés

t/ny -cz

1975 november 10

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn november 10-én 13 órakor:

az évszaknak megfelelő idő

európa északi részein változékony időjárás alakult ki. a hőmérsékletek azonban az évszaknak megfelelőnél magasabban alakultak. a vasárnap mért maximumhőmérsékletek például 5-10 fokkal voltak magasabbak az elmúlt 13 év átlagánál. nyugat-, közép- és dél-európa időjárását egy nagy kiterjedésű, több maggal rendelkező sekély alacsony nyomású légköri képződmény határozza meg. így általában felhős az ég, többfelé esik az eső, sőt olaszországban és jugoszláviában zivatarok is keletkeznek. a párás, ködös időjárás lengyelországra és a szovjetunió európai területének középső és déli vidékeire korlátozódott. országunk időjárásának kialakításában a döntő szerepet a dél-délkelet felől érkező enyhe, nedves levegő játssza.

hazánkban vasárnap csak az északkeleti országrészben sütött 5-8 órán keresztül a nap. így ott kora délutánra 9-13 fokra melegedett fel a levegő. az ország többi részén egész nap erősen felhős vagy borult volt az ég, és napközben sem emelkedett a hőmérséklet 6-8 foknál magasabbra. a dunántul déli és nyugati térségében esett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott esőmennyiség általában 1 és 7 mm között váltakozott. a derült északkeleti megyékben hajnalban 0 mínusz 3, máshol 3-7 fok között volt a hőmérséklet. délelőtt országszerte erősen felhős vagy borult volt az ég. a dunántul délnyugati részein helyenként még esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 5 és 8 fok között volt.

/folyt. köv./
12.30/ny

-21-

13¹⁰g

bb 28. / időjárás...folyt/ny

budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fok volt, a százéves átlagnál 0.4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 7 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig: tulnyomóan felhős idő. elsősorban a déli és nyugati országrészben többfelé újabb eső. mér-sékelt, napközben kissé megélénkülő déli, délkeleti szél. az év-szaknak megfelelő hőmérsékletek. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 plusz 5 fok között, északkeleten helyenként talaj-menti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 6-11 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: borult, esős idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 2-7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 7-11 fok között, jelentős mennyiségű / leg-alább 5 mm/ csapadék az ország területének várható.

a duna vizállása budapestén: 120 cm./mti/
-.-

bb 30. jobb együttműködést a muzeumok és a művelődési központok között - országos tanácskozás kőszegen

vid/kz/ny -cz

1975 november 10

hétfőn megkezdődött kőszegen a városi és a járási művelődési központok országos munkaközösségének háromnapos tanácskozása. a népművelési intézet által szervezett eszmecsereén egyebek között a muzeumok és a művelődési központok együttműködésével kapcsolatos kérdéseket vitatják meg. a szakemberek megállapították, hogy az utóbbi időben több kezdeményezés született a két fontos kulturális intézménytípus munkájának összehangolására, egymás lehetőségeinek fokozott kiaknázására. ezek azonban korántsem elégedők. gyakoribb még „ az én házam az én váram „ szemlélet, a befejező fordulás. a muzeumi szervezet lépéseket tett egy nyitottabb, a közművelődés-nek tágabb teret biztosító formulának. most a művelődési közpon-to-kon a sor: nekik is kezdeményezniük kell.

a tanácskozáson több kapcsolódási pontot tártak fel a muzeu-mok és a művelődési központok között. közös kiállításokat, kiadvá-nyokat terveznek, egyeztetik munkatervüket. a művelődési központok honismereti, világnézeti nevelési tevékenysége fokozottan támasz-kodik a muzeumokra. ugyanakkor a művelődési központok is segítik a muzeumokat funkciójuk minél jobb betöltésében.

a kőszegi tanácskozáson az iskolák és a művelődési otthonok együttműködéséről is szó lesz a képzőművészeti nevelésben. eszme-cserét folytatnak a közművelődési propaganda korszerű eszközeiről.

/mti/
12.40/ny

-.-
-22-

13²⁰g

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

fné/ny -cz

1975 november 10

1. gyorsított olajkályha-csere
2. a munkaviszony megszüntetéséről
3. hazai famentes biblia-papír
4. ajkai üveggyár
5. tizrészes rádióműsor
6. óriás raktárház
7. eszperantó klub baranyában
8. új parkerdők
9. bogógyümölcs
10. téli szállás
11. kevés a kisiparos
12. statisztikai évkönyv
13. szovjet zenei fesztivál
14. ruházati méretkutatás
15. olajat találtak
16. premixüzembábolán
17. új üzem a szegedi tarján lakónegyedében
18. orosz lányi szénbányák
19. fűszerpaprika
20. delegáció utazott berlinbe
21. elhunyt méri imre
22. pályaválasztási kiállítás zalaegerszegen
23. veteránok köszöntése
24. tribológiai szeminárium győrött
25. befejezték az őszi vetését szabolcsban
26. egészségügyi hét tatabányán
27. bálint józsef belgrádba utazott
28. időjárás
29. hírjegyzék /mti/

12.43/ny

-.-
-23-

13²⁵g

bb.31. gyermekkönyvtárosok tanácskozása szolnokon

vid/kz/a/-cz

1975. november 10.

hétfőn szolnokon megkezdődött a csongrád, a szabolcs-szatmár és a szolnok megyei gyermekkönyvtárosok területi tanácskozása. a négynapos eszmecsere megnyitóján fábián zoltán, az írószövetség titkára mondott beszédet, majd előadások hangzottak el a gyermekek olvasás zavarairól, a tanítás tapasztalatairól. az előadások kapcsolódóan bemutatást tartottak a gyermekkönyvtárban.

a szolnoki és a környező községek általános iskoláiban hagyó órákra, csoportos foglalkozásokra kerül sor, amelyeken zoológusok, világutazók és egyéb érdekes személyiségek ismertették könyveiket, beszéltek az olvasás fontosságáról. a tanácskozás többi napján foglalkoznak az olvasótáborok tapasztalataival, megvitatják a tömegkommunikáció szerepét a gyermekirodalom népszerűsítésében, bemutatásokat tartanak a szolnoki és a mezőturi gyermekkönyvtárban./mti/

--

bb.32. magyar filmapok jugoszláviában

vid/kz/a/-cz

1975. november 10.

magyar barátsági filmapok kezdődtek jugoszláviában, a magyar lakta baranya háromszög több településén, a baranya megyei moziüzemi vállalat és a belvárosi népi egyetem közös rendezésében. a nemzetiségi filmapoknak több éves hagyománya van már baranyában és a megyei pártbizottság kulturális programja értelmében évente ismétlődnek a délszláv, német és magyar nemzetiségi filmapok. ilyenkor számos, nálunk még be nem mutatott alkotást tűznek műsorra. a magyarországi sikeres rendezvények láttán kezdeményezte tavaly a horvátországi magyarok szövetsége és a belvárosi népi egyetem magyar filmapok rendezését jugoszláviában./mti/

--

bb.33. hajdusági tsz küldöttség moldaviában

vid/kz/a/-cz

1975. november 10.

a moldaviai kolhoztanács elnökségének meghívására 11 tagú hajdu-bihar megyei szövetkezeti küldöttség utazott moldaviába nyolcnapos látogatásra. a delegáció tagjai ott tartózkodásuk alatt felkeresnek agráripari kombinátokat, tanulmányozzák a nagyüzemek állattenyésztését, növénytermelését és üzemszervezését./mti/

--
- 24 -

12.45/a

13²⁰og

ább 35. befejezte munkáját a bőripari szakszervezet kongresszusa
t ol/s/ny ie -cz

1975 november 10

az építők székházában hétfőn befejezte kétnapos tanácskozását a bőripari dolgozók szakszervezetének xix. kongresszusa. a hétfői ülésen résztvett jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, kiss károly, a szot alelnöke, timmer józsef, a szot titkára, és dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes is. a kétnapos vitában 31 felszólaló egészítette ki a szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját, értékelte az utóbbi négy esztendő munkáját és tett számos javaslatot a további tennivalókra.

jakab sándor az mszmp központi bizottsága nevében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit és általuk a 107 esztendő szakszervezet elévülhetetlen érdemeit szerzett idős harcosait és egész tagságát. kiemelte: mozgalmi, politikai és szervezési tapasztalataik hasznosítására nélkülözhetetlen a szakszervezetek munkájának továbbfejlesztéséhez. a továbbiakban a bőripari rekonstrukciójának eredményei között említette a szociális ellátottság nagymérvű javulását is. ezután arról szólt, hogy a szakszervezet sajátos eszközeivel jól szolgálja a párt xi. kongresszusának határozataiban és a programnyilatkozatban megjelölt célokat, amelyek eléréséhez a szakma xix. kongresszusa is hathatós segítséget jelent. a népgazdaság helyzetének elemzése után az egyik legfontosabb szakszervezeti feladatként szólt az érdekképviselétről, amelynek középpontjába a dolgozó embert és a valamennyi dolgozó boldogulásának biztos utját jelentő népgazdasági érdekek képviselését kell állítani.

a vita során a bányászokból több felszólaló szorgalmazta a nehéz fizikai munka gépesítését, a végzett munka követelményeihez igazodó bérarányok kialakítását, a cipőipari küldöttek a futószalag monotóniájának feloldását tartották szükségesnek, s többen szóltak a szakmai ártalmak csökkentéséről, elsősorban a különféle vegyszergőzők elvonásáról. sürgették a szakmai utánpótlás gondjainak enyhítését célzó intézkedéseket. több küldött tette szóvá a szakszervezeti testületek és tisztségviselők hatáskörét érintő problémákat, a szakszervezeti demokrácia szélesítésének szükségességét, a dolgozók fokozottabb részvételét a tervezésben és a döntések előkészítésében. szorgalmazták a bizalmiak alaposabb tájékoztatását, felkészítését feladataik hatékonyabb ellátására.
/folyt köv/
13.10/ny

--25--

13³⁰og

bb 35. / befejezte munkáját...folyt/ny

az észrevételekre, javaslatokra turzó László főtitkár válaszolt.

a kongresszus határozatban rögzítette egyebek mellett a termelés eredményességének közvetett segítéséhez szükséges intézkedéseket, köztük azt, hogy a bérekben is jobban fejeződjék ki egyes fizikai munkák nehézségi foka és az egészségre ártalmas jellege. ugyancsak határozatba foglalták a szakmai képzettség színvonalának emelését, különös tekintettel a nődolgozók képzésének és továbbképzésének segítésére. a tennivalók közé sorolták a csoportértekezletek, a taggyűlések előkészítésének és tartalmi színvonalának emelését, a munkahelyi bizottságok hatáskörének bővítését, munkájuk hatékonyságának fokozását is.

/ folyt. köv/

bb 34. bolgár kereskedelmi gépkiállítás a műárt-nál

i kf/be/ny ie -cz

1975 november 10

a kgst-országok belkereskedelmi minisztereinek tanácskozó testülete évek óta foglalkozik a kereskedelmtechnika fejlesztését szolgáló gépgyártás szakosításával. a testület munkáját segítik a szakosítást előkészítő kétoldalu tárgyalások. így például a magyar és a bolgár belkereskedelmi miniszter megállapodása alapján rendezték budapesten a bolgár kereskedelmi és vendéglátóipari gépek kiállítását, amelyet hétfőn nyitottak meg a műárt rudas László utcai mintatermében.

a kiállításon a bolgár kereskedelmi gépgyártás gazdag választékát mutatják be, köztük több olyan berendezést, amit nálunk nem gyártanak, vagy amelyekből nem tudják kielégíteni az igényeket. a bemutató lehetőséget nyújt a kereskedelmi szakembereknek az összehasonlításra, s arra, hogy a következő tervidőszak fejlesztéséhez megismerjék a baráti ország kínálatát. elismerést aratott a szakemberek körében egyebek között a burgonya koptató berendezés, a kenyérszeletelő, a magyartól eltérő megoldású komplex önkiszolgáló berendezés -sor és bárpult, amelyekből a műárt 200.000-220.000 rubel értékben vásárol is.

a kiállítás viszonzásaként a magyar kereskedelmi gépgyártás produktumait a jövő év elején mutatják be a bolgár fővárosban./mti/

13.10/ny

-.-
-26-

13^{ko}g

bb 36. czinege Lajos ausztriába utazott

t pr/gg/ny -cz

1975. november 10.

czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter - Karl Lütgendorf osztrák szövetségi hadügyminiszter meghívására - hétfőn hivatalos látogatásra ausztriába utazott. a ferihegyi repülőtéren csémi Károly altábornagy, honvédelmi államtitkár, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának, s a tábornoki karnak több tagja bucsuztatta. ott volt dr. Friedrich Frölichsthal, ausztria budapesti nagykövete is./mti/

-.-

vbb 37. magyar küldöttség utazott angolába

gg/ny zs -cz

1975. november 10.

az angolai népi felszabadítási mozgalom meghívására nagy richárdnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjának vezetésével küldöttség utazott az angola függetlenségének kikiáltása alkalmából rendezendő ünnepekre Luandába. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Berecz János, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője./mti/

-.-

bb 38. új szállodák épülnek heves megyében - az idegenforgalom helyzetéről tárgyalt a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/ny -cz

1975. november 10.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfőn Egerben tartott ülésén az idegenforgalom helyzetéről és fejlesztéséről tárgyalt. a megye idegenforgalma - mint a testület megállapította - az utóbbi években ugrásszerűen megnövekedett. a Mátra és a Bükk, Eger, illetve Gyöngyös az érdeklődés előterébe került. e tájegységeknek látogatása már többszörösen meghaladja a vendégfogadás meglévő lehetőségeit. a végrehajtó bizottság megállapítása szerint ugyanis az idegenforgalom ugrásszerű növekedésétől elmaradt a kirándulóhelyek ellátottságának fejlesztése. ez, mint hangoztatták, azt jelenti, hogy a mátrai üdülőterület fejlesztéséről szóló kormányhatározat megvalósítása több területen késedelmet szenvedt. nem fejlődnek a kellő ütemben a mátra sportlétesítményei sem. a mátrai sípályák állapota például kifejezetten romlott az utóbbi években.

/folyt. köv/
13.40/ny

-27-

14^{ko}g

bb 38. / uj szállodák...folyt/ny

a végrehajtó bizottság a feladatok meghatározásánál - az idevonatkozó kormányhatározat szellemében - heves megye gyorsabb ütemű idegenforgalmi fejlesztése mellett foglalt állást. a legfontosabb feladatok közé sorolták a 25-ös számú főutvonal egeren áthaladó szakaszának korszerűsítését és az egri strand bővítését is. állást foglaltak emellett, hogy meg kell gyorsítani egerben a vár és a belváros rekonstrukcióját. bejelentették, hogy rövidesen megnyílik mátrafüreden az új avar szálló, egerben pedig turista-szálló és motelek építésével enyhítik a kirándulók szállásgondjait./mti/

-. -

bb 40. nagyteljesítményű gépek

vid/kz/ny -cz

1975. november 10.

kétmillió forintos beruházással fejlesztették a salgótarjáni kenyérgyárat. egy új, lengyel gyártmányú alagutkemence, valamint nagyteljesítményű gépek felszerelésével az üzemet alkalmassá tették napi nyolcvanezer péksütemény előállítására. ezzel jelentősen javul salgótarján és a környékbeli települések sütemény-ellátása. az új berendezéseket hétfőn helyezték üzembe./mti/

-. -

bb.39. 30 esztendő a demokratikus ifjúsági világszövetség -
ünnepi iroda-ülés

t/pr/be/zs/a/-cz

1975. november 10.

harminc esztendővel ezelőtt, 1945. november 10-én alakult meg londonban a demokratikus ifjúsági világszövetség - az évforduló alkalmából hétfőn ünnepi ülést tartotta a divsz irodája budapesten. az ünnepi ülésen résztvett borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára, dr.vályi gábor, az országos béketanács alelnöke, a béke világtanács tagja, göbölös gábor, a külügyminisztérium főosztályvezetőhelyettese, a divsz alapítótagja, továbbá nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és pedro pablo fernandez, a népi egység egykori szenátora, a chilei antifasiszta bizottság elnöke.

/folyt.köv./

13.40/a

magyarországon élő

- 28 -

415g

bb.39./ 30 esztendő...folyt./-a

az elmúlt 30 esztendőről pietro lapicciarella, a divsz elnöke emlékezett meg. egyebek között hangsúlyozta: a szövetségnek sulya, tekintélye van a világban, elsősorban azért, mert hű maradt az alapítótagok 1945-ben elhangzott esküjéhez, ahhoz, hogy a divsz a békéért küzd, harcol a faszizmus újraéledése ellen, az új háborus veszély elkerüléséért. az eltelt három évtized alatt a divsz eredményesen teljesítette történelmi küldetését, sikerrel nevelte és mozgósította a világ haladó ifjúságát az imperializmus ellen, a békéért, a népek függetlenségéért, az ifjúság jogainak védelméért, a demokráciáért és a haladásért folytatott harcra. a szövetség szakadatlanul küzdött és küzd az ifjúság egységéért, a szolidaritás erősítéséért, mert vallja, hogy az egység, a közös harc biztosítja az antiimperialista, békéért küzdő erők sikereit az egész világon.

a demokratikus ifjúsági világszövetség hallatta szavát mindig és mindenütt, ahol a reakció, az imperializmus háborút szított, ahol eltiporják a népek szabadságjogait. így volt ez az indokínai és a koreai háboru alatt, amikor a francia imperializmus tört algériára, amikor az usa agresszió sújtotta vietnámot, amikor izrael háborút robbantott ki közel-keleten, amikor chilében uralomra jutott a fasiszta junta. a divsz anyagi támogatással, erkölcsi szolidaritással támogatta és támogatja a függetlenségükért, szabadságjogaikért harcoló népeket, a demokráciáért és a társadalmi haladásért küzdő erőket.

borbély gábor adta át a kisz központi bizottságának üzenetét, amely egyebek között leszögezte: a magyar kommunista ifjúsági szövetség tagjai, a magyar fiatalok ismerik és nagyra értékelik a divsz munkáját. a kisz mindig fontos feladatának tartotta, hogy lehetőségeit reálisan számba véve, aktívan és alkotó módon járuljon hozzá a divsz fejlesztéséhez, befolyásának és nemzetközi tekintélyének fokozásához. munkánk, de egyben hazánk, a szocializmust építő magyar nép sikereinek elismerését látjuk abban, hogy a divsz irodájának immár 25 esztendeje budapesten adhatunk otthont.

az ülésen a béke világtanács jókívánságait tolmácsolta dr.vályi gábor, majd a divsz szolidaritásáért mondott köszönetet nguyen manh cam és pedro pablo fernandez. a divsz irodája végezetül felhívást fogadott el a világ ifjúságához, kérve: ujítsák meg a 30 esztendeje tett esküt. hogy tovább erősödjék az ifjúságnak az imperializmus ellen, a békéért, a függetlenségért, a demokráciáért és a társadalmi haladásért vívott harcra./mti/

-. -

13.50/a

- 29 -

4170g

bb 42. a negyvennégy órás munkahét tapasztalatai a budapesti kiskereskedelemben - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata

i bc/s/ny zs -cz

1975. november 10.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén - országosan végzett vizsgálat részeként - megtárgyalta a 44 órás munkahétre való átállás tapasztalatait a kereskedelemben és hatását a lakosság áruezellátására.

a fővárosban 1974. április 1-től került sor a 44 órás munkahét bevezetésére a belkereskedelemben. az átállás 113 ezer főt, ezen belül mintegy 62 ezer kiskereskedelmi hálózati dolgozót érintett.

a kereskedelmi dolgozók többségénél biztosítani tudták a rövidített munkaidőt, a többlet szabadnapok rendszeres kiadását. egyes területeken és szakmákban azonban, elsősorban az élelmiszer-kiskereskedelemben, nem nyílt lehetőség a felkészülési tervekben is figyelembe vett mértékben a kieső munkaidő pótlására. így ezen a helyeken tovább nőtt a dolgozók terhelése, elmaradt a többlet szabadnapok kiadása.

a 44 órás munkahét bevezetése mellett a forgalom a vizsgált időszakban dinamikusan emelkedett, ez elsősorban azoknak a kereskedelmi dolgozóknak köszönhető, akik áldozatos munkájukkal, a csökkenő létszám ellenére, változatlan nyitvatartási idő mellett is teljesítették a növekvő feladatokat.

a munkaidő-csökkentés bevezetésekor központi előírások tiltották a boltok nyitva-tartási idejének szűkítését, ezért akkor a vásárlási lehetőségek alig változtak. ezt követően azonban egyre több, - főleg egy-kétszemélyes élelmiszerbolt - időszakos vagy végleges bezárására került sor, elsősorban a kereskedelem munkaerő helyzetének további romlása, valamint szanálás, tatarozás, betegség miatt. az üzletek nyitvatartási idejének csökkentése a lakosság megszokott vásárlási rendjét egyes helyeken zavarja, és fokozódóan rontja a vásárlási körülményeket.

a budapesti kiskereskedelmi vállalatok túlnyomó többsége 1972 óta létszámhiánnyal küzd. a 44 órás munkahét bevezetése nem mérsékelte a kívánt mértékben a munkaerő-elvándorlást. akilépő szakképzett dolgozók száma meghaladta a szakképzett belépők számát, így a létszámon belül tovább romlott a szakképzett dolgozók aránya. fokozza a gondokat az is, hogy a szülés, gyermekgondozás, valamint betegség miatt távollévők száma is évről-évre nő.

/folyt. köv/
14.00/ny

-30-

1435g

bb 42. ő negyvennégy órásfolyt/ny

az élelmiszerkiskereskedelmi hálózatban elkerülhetetlené vált egyes boltok nyitvatartási idejének felülvizsgálatát és több kis alapterületű, két-három fős általános élelmiszerbolt időszakos bezárását. az időszakosan bezárt boltok száma 1974-ben 5 százalékkal, a boltok zárva tartási időtartama 25 százalékkal növekedett. az ellenőrzés időszakában a vizsgált 12 vállalatnál 161 boltot zártak be véglegesen 9.600 négyzetméter alapterülettel, ugyanakkor 90 új boltot nyitottak csaknem 20 ezer négyzetméter alapterülettel.

a vizsgálat foglalkozott a vasárnapi nyitva-tartás szükségességével is. több boltban vásárlói kérdőíveket adtak ki a vasárnapi forgalommal kapcsolatban. ezek értékelése alapján megállapították, hogy vasárnap nyitva tartó boltokat csupán a vásárlóközönség kis hányada keresi fel, és mindössze egy töredéket képviselnek azok, akik tejet, tejterméket és friss pékárut kívánnak e napon beszerezni.

a vizsgált vállalatok dolgozóinak átlagbére évenként 6-7 százalékkal emelkedett. a 44 órás munkahét bevezetése nem csökkentette a kereskedelmi dolgozók keresetét. ezt elősegítette az is, hogy a belkereskedelmi minisztérium a szükséges mértékben referálta az érdekelt vállalatokat.

az érdekelt tanácsi szakigazgatási szervek többsége eredményesen működött közre a lakosság és a kereskedelmi dolgozók érdekeinek egyeztetésében.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a fővárosi népi ellenőrzési bizottság több javaslatot tett az illetékeseknek./mti/

-.-

bb.41. a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának ülése

sl/s/ie/a/-cz

1975. november 10.

a kgst külkereskedelmi állandó bizottsága november 11-13. között tartja soron következő ülését tbiliszi-ben. a bizottság foglalkozik a kgst 29. ülészaka által kijelölt feladatok teljesítésével, véleménycserét folytat a kölcsönös árucseréfor-galommal kapcsolatos szerződésrendszer egyes kérdéseiről, megtárgyalja a kereskedelmi kapcsolatok aktuális problémáit. az értekezleten résztvevő magyar delegációt tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes vezeti./mti/

14.10/a

-.-
-31-

1435g

bb 43. az akadémia 150 éve - jubileumi kiállítás pecsett

vid kz bh -cz

1975. november 10.

a magyar tudományos akadémia alapításának 150. évfordulója tiszteletére rendezett jubileumi kiállítás pécsre érkezett. az akadémia elnöksége ugyanis minden „akadémiai városban, - vagyis ahol akadémiai bizottság működik - bemutatja a gazdag dokumentumanyagot. ebből az alkalomból hétfőn ünnepséget tartottak a kiállítás színhelyén, az orvostudományi egyetem aulájában. dr. tyigyi józsef akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte a jelenlevő akadémikusokat és professzorokat, valamint a vendégeket, köztük szentirányi józsefet, a pécs városi pártbizottság titkárát és papp imrét, a pécs városi tanács elnökhelyettesét. majd dr. bihari ottó akadémikus, a pécsi akadémiai bizottság elnöke emlékezett meg a jubileumról. rámutatott arra: az akadémia irányításával, támogatásával pécs a tudományos élet egyik hazai centrumává fejlődött, ott működik az mta dunántúli tudományos intézete és akadémiai bizottsága, továbbá több, az akadémia által támogatott kutatóbázis. a jubileumi kiállítás november 18-ig látogatható pécsen. ezt követően veszprémben mutatják be a 150 éves akadémia működését szemléltető dokumentumanyagot./mti/

-. -

bb 44. békegyűlés miskolcon

vid kz bh -cz

1975. november 10.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága az ipari szövetkezetek borsod megyei szövetségével közösen békegyűlést rendezett hétfőn a miskolci ii. rákóczi ferenc könyvtár nagytermében. a gyűlésen harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet./mti/

-. -

bb 46. őszi fakitermelés borsodban

vid kz bh -cz

1975. november 10.

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén hétfőn megkezdődött az őszi fakitermelés. több mint 100 gépesített komplex brigád dolgozik a bükk és a zempléni erdőségeken. a terv szerint több mint 100 000 köbméter fát vágnak ki, s ennek jelentős része bükk. több mint 100 éves bükkösök is fejsze, illetve fűrész alá kerülnek./mti/

-. -
- 32 -

14.15 bh

14.15 bh

bb.45. egymilliárd forintos egészségügyi beruházás - az ország egyik legnagyobb gyógyászati központja épül győrött

vid/kz/a/-cz

1975. november 10.

győrött épül fel a következő tíz évben az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb gyógyászati központja. a 840 ágyas kórházi komplexum építése és felszerelése körülbelül egymilliárd forintba kerül. az első ütemben egy 280 ágyas egység készül el. ennek az épületét már alapozzák is.

az új kórházi komplexum ünnepélyes alapkövetélt hétfőn rendezték meg. lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke mondott beszédet, majd dr. zsögön éva, egészségügyi államtitkár elhelyezte az intézmény alapkövét.

az új kórházban 1-2-4-6 ágyas szobákat alakítanak ki. a műtőket és a többi gyógyászati létesítményt a legkorszerűbben szerelik fel. a 840 ágyas kórház megépülése után megkezdik a közvetlenül csatlakozó régi kórházépületek felújítását is. e nagyszabású munka végeredményeként győrött - több mint kétezer ágygal - az ország egyik legnagyobb gyógyászati központja alakul ki. ez a város és a sűrűn lakott környéke mellett, az egész észak-dunántúli körzet betegellátását is segíti./mti/

-. -

bb.47. sajtótájékoztató a micronica,75 nemzetközi elektronikai kiállításról

t/sz/gg/ie/a/-cz

1975. november 10.

kedden nyílik meg a harmadik micronica elektronikai kiállítás a kohó-és gépipari rákóczi uti technika házában, - közölték a kgm műszaki tudományos tájékoztató intézet képviselői hétfői sajtótájékoztatójukon.

/folyt.köv./

Miniszterium

14.30/a

- 33 -

15
Lu

bb.47./ sajtótájékoztató.....folyt./-a

a nemzetközi bemutatón 29 cég mintegy 800 elektronikai részegysége, alkatrésze látható majd. a magyar vállalatokon kívül szovjet, ndk-beli, csehszlovák, amerikai, nszk-beli, jugoszláv, osztrák, svájci és francia cégek képviseltetik magukat. a kiállításon ezúttal kizárólag alkatrészeket, köztük félvezetőket, integrált áramköröket, elektromechanikus és elektroakusztikus szerelvényeket mutatnak be. az érdeklődők első ízben láthatják a színes tv-képcsövek legfontosabb részét, az úgynevezett lyukmaszkot, amelyet jelenleg csak egyetlen amerikai vállalat gyárt, ezt szerelik be a világ valamennyi színes televízió készülékébe.:

az elektronikai ipar, ezen belül az alkatrészgyártás az utóbbi évek egyik legdinamikusabban fejlődő ágazata. hazánkban 1970-75 között megkétszereződött az ilyen típusu alkatrészek felhasználása, s hasonló gyorsütemű növekedéssel számolnak az elkövetkezendő esztendőkből is. egyedül az úgynevezett aktív elemek alkalmazása megháromszorozódott, ilyenek például a diódák, tranzisztorok és integrált áramkörök - várható, hogy az utóbbiból 1980-ban már ötvenszer annyit használ fel iparunk, mint 1970-ben. a hazai elektronikai alkatrészgyártás termelése ma már mennyiségileg és minőségileg is kielégíti a megnövekedett igényeket, de rendkívül széles választékkal nem tudnak lépést tartani. ezért néhány fontos termékből továbbra is importálni fog az elektromodul.

a micronica, 75 kiállítás célja, hogy a magyar alkatrészgyártás és külföldi partnerei a teljes áruválasztékkal ismertessék meg a felhasználókat, és az amatőr érdeklődőket.

a kiállítás november 16-ig délelőtt 9 órától délután 6 óráig tekinthető meg./mti/

-. -

bb.48. szövetkezeti küldöttség

k/ol/ie/a/-cz

1975. november 10.

utazott hétfőn dr. molnár frigyessnek, a szövetség elnökének vezetésével csehszlovákiába. a magyar szövetkezeti vezetők a csehszlovák szövetkezetek központi tanácsa és a szövetség 1976-80. évek-re szóló kétoldalu társadalmi-gazdasági együttműködési megállapodását írják alá./mti/

14.35/a

-. -
- 34 -

Am 15-

bb 50. már csak néhány megyében dolgoznak a vetőgépek, befejezés előtt a jövő évi búzatermés ,, megalapozása,,

i jf/be/ny ie -cz

1975 november 10.

befejezéshez közeledik az őszi gabona vetése, egész sor megye már teljesítette a népgazdasági előirányzatot -amint arról a mém-ben az mti munkatársát tájékoztatták. vasárnap este a dunántúli nagyobb gabonatermesztő vidékein is sokfelé végérvényesen levonultak a vetőgépek a földekről, s ezzel véget ért a jövő évi buza termés ,, megalapozása,,. az országos összesítésből kitűnik, hogy több megye is teljesítette a búzavetési előirányzatot: eddig a legnagyobb mértékben nógrád megye, ahol a gazdaságok a tervezettnél 14 százalékkal nagyobb területen juttatták a földbe a vetőmagot. de 5 százalékkal növelték a területet fejér megyében és 2-2 százalékkal bács- kiskun, békés és heves megyében is. többet vetettek - kereken egy százalékkal - a borsod megyei üzemek is. a győr-sopron, a veszprém, a hajdu-bihar, a szabolcs-szatmár a szolnok és a vas megyei termelők eleget tettek a vetési előirányzatnak, és nem sok hiányzik már a terv teljesítéséhez pest, csongrád és zala megyékben sem. baranya, tolna, somogy és komárom megye üzemének azonban van még tennivalójuk, de a közeli napokban ezekben a megyékben is a földbe kerül a mag, s már csak a betakarítás-sal kell törődniük.

mindent egybe vetve a mém szakemberei arra számítanak, hogy a gazdaságok idén országosan mintegy 1-2 százalékkal túlteljesítik a vetési előirányzatot.

az időjárás kedvezett a mezőgazdaságnak. az esőzések nem zavarták a vetőgépek munkáját. kisebb nedvesség utánpótlást azonban még így is kapott a talaj, ugyanis igen erőteljes volt a harmatképződés és a ködös párás időjárás sem engedte nagyobb arányban kiszikkadni a földeket. az elvetett kalászosok jól keltek ki, korábban ugyan tapasztaltak kisebb-nagyobb foltokat a vetésekben, - amit lényegében a talaj váltakozó nedvesség tartalma okozott -de ezek az egyenetlenségek fokozatosan eltűnnek és az őszi esőzések után végérvényesen megszűnnek majd a különbségek a vetések között. ez részben annak is köszönhető, hogy a gazdaságok idén, a nagyteljesítményű gépek alkalmazásával, minden eddiginél jobb magágyat készítettek az őszi vetésekhez, amit a növények jól meghálálnak./mti/

14.38/ny

-. -
-35-

Am 15-

16 45

bb.49. vasárnap bélyegárverés a mabeosz-ban

i/kf/gg/ie/a/-cz

1975. november 10.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége november 16-án, vasárnap 10 órakor a szövetség vörösmarty utcai székházában tartja őszi különleges bélyeg-árverését. az aukción magyar klasz szikus bélyegek, érdekességek, különleges, értékes bélyegsorok kerülnek kalapács alá./mti/

--

bb.52. megnyitották a kisz fejr megyei bizottságának vezető-képző iskoláját

vid/kz/a/-cz

1975. november 10.

a fejr megyei velence községben hétfőn megnyitották a kisz fejr megyei bizottságának vezetőképző iskoláját. a korszerűen felszerelt épületben egyszerre nyolcvan fiatal tudnak oktatni, elhelyezni, három, illetve négyágyas szobák, társalgók, klub-szobák, oktatótermek várják a fiatalokat.

a hétfői átadási ünnepségen, amelyen megjelent sudár iván, az mszmp fejr megyei bizottságának titkára is, tóth tihamér a KISZ megyei bizottsága első titkára mondott beszédet, majd barsi tomaj, a kisz kb osztályvezetője átadta rendeltetésének az új oktatási bázist. /mti/

--

bb.51. markó ödön fotóművész kiállítása

vid/kz/a/-cz

1975. november 10.

markó ödön fotóművész kiállítása nyílt meg hétfőn „emberek és tájak”, címmel székesfehérváron, az építők pintér károly művelődési házában. a tárlaton a művész portréi és tájfotói láthatók./mti/

14.45/a

- 36 -

15-10
13

16 45

t

bb 53. felhasználható 16 órától

„ ózd és környéke,, - régészeti kiállítás

vid/kz/ny -cz

1975 november 10

ózd és környéke régészeti emlékeiből nyílt kiállítás hétfőn az ózdi liszt ferenc művelődési központban. a tárlaton az őskortól a római korig terjedő időszak mintegy 200 régészeti lelete zömében használati tárgy került közönség elé. a kiállítást dr. bodó sándor, a miskolci herman ottó muzeum igazgatóhelyettese nyitotta meg./mti/

--

bb 54. felhasználható 16 órától

eizenstein grafikái sopronban

vid/kz/ny -cz

1975 november 10

a világhírű szovjet filmrendező - eizenstein - eredeti grafikáiból nyílt kiállítás a szovjet kultúra napjai keretében hétfőn a soproni liszt ferenc művelődési központban. ugyanott filmtörténeti dokumentumokat is kiállítottak./mti/

--

bb 55. felhasználható 17 órától

megkezdődött a gorkij nyelviskola tanéve csongrád megyében

vid/kz/ny -cz

1975 november 10

hétfőn megkezdődött csongrád megyében a magyar-szovjet baráti társaság gorkij nyelviskolájának tanéve. az orosz nyelvet a megye városaiban és falvaiban az idén husz osztályban oktatják a felnőtteknek. a kezdő és haladó fokon indított kurzusokat a szegedi tanárképző főiskola-, a közép-és az általános iskolák legkiválóbb orosz szakos nevelői vezetik. az mta szegedi biológiai kutató központjában nyelvvizsgára előkészítő tanfolyam is indul.

az orosz nyelv tanulására az idén sok olyan üzemi munkás is jelentkezett, aki a következő évben a szovjetunió testvérvárosába, odesszába kíván utazni és ha kevés szókinccsel is, de személyesen szeretne szót váltani az ottani barátokkal./mti/

14.48/ny

- 37 -

15-15
13

16 45

1975. november 10.

halász istván, az mti főmunkatársa írja:

a magyar-olasz kapcsolatok fejlődése hosszú ideig elmaradt a lehetőségektől, bár a két ország érdekei a gazdaság, a kultúra és az élet egyéb területein az együttműködés bővítését indokolták volna. a legalapvetőbb nemzetközi kérdésekben az olasz kormány a nato és a közös piac országainak egyeztetett álláspontját képviseli. a nemzetközi enyhülés azonban az olasz politikában is érezteti hatását, s erősödik az a felismerés, hogy politikai és gazdasági megfontolások egyaránt indokolják az olaszország és a szocialista országok így hazánk közötti kapcsolatok fejlesztését. a kedvező külpolitikai irányzat különösen a 60-as évek végétől kezdett érvényre jutni, s éppen aldo moro kormányfő névéhez fűződik, aki 1969-ben vette át ismét a külügyek irányítását és jelenleg miniszterelnökként is kezében tartja a külpolitikavezetést.

az országaink közötti politikai érintkezés - az általános nemzetközi enyhülés hatására is - gyorsabb ütemben fejlődött, rendszeresebbé vált. kölcsönös látogatások jelzik - különösen 1970-től - a politikai érintkezés élénkülését. a külkereskedelmi miniszterek megbeszélései nyitották meg a sort, majd 18 miniszteri szintű találkozó, illetve miniszterelnökhelyettesi látogatás következett. a külügyminiszterek három ízben tárgyaltak, maga aldo moro külügyminiszterként tavaly járt budapessten. mindkét részről egyöntetű a vélemény, hogy a külügyminiszteri találkozások, s a szakminiszterek kölcsönös látogatásai kedvező irányban befolyásolják a politikai légkört, a két ország közötti kapcsolatok további fejlődését.

ami a magyar-olasz gazdasági együttműködést illeti, fejlettebb tőkés gazdasági partnereink között olaszország hosszabb idő óta a második helyet foglalja el. az olaszországba irányuló magyar export áruszerkezetére kiváltképp a mezőgazdasági termékek kivitele volt mindig a jellemző.

/folyt.köv./
14.45/a

- 38 -

15.20
m

bb.58./ magyar-olasz.....1.folyt./-a

az ismeretes importzárlat bevezetéséig olaszországi kivitelünknek több mint felét a vágómarha és a marhahús tette ki. az olaszországból származó cikkek listáján főleg vegyipari, textil- és gépipari, valamint mezőgazdasági termékek, továbbá hengereltárak szerepelnek. a kétoldalu gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztése szempontjából változatlanul alapvető fontosságú meglévő nehézségek - főleg az élőmarha és a marhahús -exportunk tilalmából eredő problémák - áthidalása. ez elsősorban a mezőgazdasági területen fennálló kooperációkkal oldható meg. külön említést érdemel a gazdasági kapcsolataink kétoldalu fejlesztéséhez alapot nyújtó tízéves gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodás, amelyet a múlt év májusában írtunk alá.

a két ország kulturális, valamint műszaki-tudományos kapcsolatai a tíz évvel ezelőtti megkötött államközi egyezmények alapján fejlődnek. az egyezmények és a végrehajtásukat szolgáló két- illetve hároméves munkaterv megkezdése keretében az említett területeken folytatott együttműködéshez. az egyezmények megújítására ebben az évben kerül sor. az eredmények közé sorolható, hogy valamelyest emelkedett az olaszországban kiadott magyar irodalmi alkotások, bemutatott színpadi művek, filmek, televíziós programok, képzőművészeti kiállítások száma, bár arányaiban alatta marad az olasz irodalom és művészeti élet magyarországi bemutatásának. a tudományos együttműködés egyik leggyümölcsözőbb formája a kölcsönös kutatási témák kijelölése, s ezek alapján az együttes munkálkodás. jelenleg hat konkrét kutatást folytatnak közösen, s a következő témákban dolgoznak együtt magyar és olasz kutatóintézetek: szilárdtest fizika, sugárbiológia, vízgazdálkodás, villamosenergia-gazdálkodás, gabonatermesztés, szőlészet, korrózió-védelem, geotechnika, posta-és hírközlés, mérés-technikák.

a kölcsönös együttműködésre irányuló törekvést dokumentálják az utóbbi években létesített különféle államközi egyezmények is. ezek egyebek között közúti, személy-és áru fuvarozási, vagyoni jogi, gazdasági, ipari együttműködési kérdéseket szabályoznak. a legfrisebbek közé tartozik az 1974-ben megkötött polgári légitörvényi egyezmény, s tárgyalások folynak jogsegély-, egészségügyi, állategészségügyi, tengerhajózási, idegenforgalmi és filmmegyezmények megkötéséről. /mti/

-.-

14.55/a

- 39 -

15.25
m

felhasználható 17 órától !!

bb 56. horváth olivér kiállítása bonyhádon

vid/um kz cz

1975. november 10.

horváth olivér festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn a bonyhádi vörösmarty mihály művelődési központban. a tárlatot lambert józsef, a zománcipari művek bonyhádi gyárának igazgatója nyitotta meg. a kiállított zománcképek technikájának kikísérletezésére, mint a megnyitón elmondták, a bonyhádi zománccsoporthoz adott lehetőséget. /mti/

--

felhasználható 17.30 órától !!

bb 57. fiatal művészek tárlata szombathelyen

vid/um kz cz

1975. november 10.

a „vasi műhely,, - a fiatal vas megyei képzőművészek csoportja - tagjainak alkotásaiból kiállítás nyílt hétfőn a szombathelyi művelődési és sportház galériáján. a csoportnak ez a 8. kollektív tárlata. ezuttal 13 alkotó 53 művét láthatja a közönség.

a fiatal képzőművészek csoportja 10 éve működik szombathelyen a kisz és a tanács támogatásával. közös műtermet, évente kiállítási lehetőséget teremtettek számukra. a legtehetségesebbek műteremlakást kapnak. rendszeresen felkutatja a kör a legifjabb tehetségeket és segít nekik az indulásnál, a tehetség kibontakoztatásánál. /mti/

--

bb. 60. mafilm forgatócsoport

zsu/zs/il hgy

1975. november 10.

indult athénba, a chilei világszolidaritási hét eseménysorozatára. a stáb onnan a szovjetunióba utazik, ahol a szociálszabadságban sorakerülő chilei protest-dalfesztiválon forgat. /mti/

--

- 40 -

Am 16-20

bb 61. magyar igazságügyi delegáció utazott csehszlovákiába

gg/zs/il hgy

1975. november 10.

dr. korom mihály igazságügyminiszter vezetésével hétfőn igazságügyiek küldöttség utazott hivatalos, baráti látogatásra csehszlovákiába. a delegáció dr. jan nemec, a cseh szocialista köztársaság és dr. pavol király, a szlovák szocialista köztársaság igazságügyminisztere meghívásának tesz eleget. a magyar küldöttség tanulmányozza a csehszlovák igazságügyi szervek munkáját, és tárgyalásokat folytat a két ország jogi, igazságügyi kapcsolatainak fejlesztéséről. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. markója imre igazságügyi államtitkár és a minisztérium vezető munkatársai bucsuztatták. jelen volt az elutazásnál stefan bodnár a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb. 59. elhunyt szikla sándor elvtárs

il hgy

1975. november 10.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1940 óta volt tagja a pártnak. 75 éves volt. temetése november 14-én, pénteken 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben

mszmp vi. ker. bizottsága
kereskedelmi pénzügyi és vendéglátóipari
dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb. 35./befejezte folyt./il

a kongresszusi küldöttek végül megválasztották a szakszervezet 65 tagu központi vezetőségét, 7 tagu számvizsgáló bizottságát és azt a 14 küldöttet, akik a magyar szakszervezetek 23. kongresszusán a bőripar szervezett dolgozóit képviselik. a központi vezetőség megtartotta első ülését, amelyen megválasztották a szakszervezet 17 tagu elnökségét és a tisztségviselőket. elnök: mőczi andrás, alelnökök: petrovics jánosné, bihari sándorné és turzó lászló, főtitkár: petrák ferenc, titkár: csikós pál. /mti/

--

- 41 -

Am 16-25

kbb. 62. ülést tartott a kereskedelmi dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének elnöksége

i kf/tr/ie/il hgy

1975. november 10.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete 75 éves jubileumi eseménysorozatának keretében hétfőn a szakszervezet jókai utcai székházában tartott ülést a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szakszervezetei szövetségének elnöksége.

az ülésen Ligeti Lászlónak, a kpvdz főtitkárának, a nemzetközi szövetség elnöksége tagjának elnökletével megvitatták a világ kereskedelmi dolgozóinak helyzetét, a szövetség munkáját és 1976. évi munkatervét, s foglalkoztak a jövő évi kereskedelmi világkongresszus előkészületeivel./mti/

-. -

bb. 63. műszaki hetek heves megyében

vid fm/il hgy

1975. november 10.

hétfőn egerben megnyitották a heves megyei műszaki heteket. a megnyitó ünnepségen dr. hetényi istván államtitkár tartott előadást „fejlesztési politikánk az ötödik ötéves terv időszakában,„ címmel.

dr. Kovács Jenő, a mtesz heves megyei szervezetének elnöke a rendezvény programjáról szólva elmondotta, hogy az ipari fejlődés gyors üteméhez igazodva évről-évre gazdagabb tartalmat kap heves megyében a műszaki hetek eseménysorozata. a lebonyolításban mintegy 20 társadalmi és gazdasági szerven kívül a megye valamennyi fontosabb üzeme részt vesz. novemberben több mint száz műszaki témájú rendezvényre kerül sor a megyében.

a program központi gondolata s egyben célja a negyedik ötéves terv eredményes befejezésének és az ötödik ötéves terv sikeres előkészítésének, illetve megkezdésének elősegítése./mti/

-. -

- 42 -

Am 16³⁰

vbb 64. pedagógus képzőművészek vii. országos kiállítása

i me/s um z s hgy

1975. november 10.

hétfőn a fáklya klubban ünnepélyesen megnyitották a pedagógus képzőművészek vii. országos kiállítását. a tárlaton mintegy 100 pedagógus-képzőművész festményeit, grafikáit, szobrait és érmeit mutatják be. megnyitó beszédet mondott Orbán Sándorné, a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének titkára.

dr. Vokszán József, a pedagógusok szakszervezete főtitkára négy pedagógusnak képzőművészeti és közművelődési tevékenységüknek elismeréseként, Székely Bertalan emlékérmét adott át./mti/

-. -

kbb 65. az argentin béketanács küldöttségének megbeszélései az országos béketanácsnál

tr um zs hgy

1975. november 10.

az argentin békemozgalmi delegáció hétfőn látogatást tett az országos béketanácsnál. a találkozón, amelyen az obt több vezetője részt vett, dr. Récei László alelnök köszöntötte a vendégeket. kölcsönös tájékoztatásra és véleménycserére került sor a két békemozgalom együttműködésének továbbfejlesztésével, a béke világmozgalom előtt álló legfontosabb időszaki feladatokkal összefüggésben. méltatták a megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő béke világtanács tevékenységét. külön kiemelték az európai béke- és biztonság szerepét a világbéke megszilárdításáért folytatott küzdelemben, a politikai enyhülés katonai enyhüléssel való kiegészítésének döntő fontosságát, a fejlődő országok antimonopolista, a politikai és a gazdasági függetlenségért vívott harcának jelentőségét, az imperialista ellenes világfront megszilárdításában.

/folyt.köv./

- 43 -

16.48/um

Am 17⁵

bb 65. /az argentin ...folyt./um

az argentin béketanács elnöksége - a nemzetközi béke és biztonság ügyéért folytatott harca elismeréseként - jubileumi emlékérmeket adományozott a z országos béketanácsnak, valamint dr. sik endre elnöknek és sebestyán nándorné főtitkárnak. a kitüntetésekét walter benjeldorf, az argentin béketanács főtitkára adta át.

az országos béketanács elnöksége az argentin béketanácsot az országos béketanács emlékplakettjével tüntette ki./mti/

--

bb 66. az orvostörténeti muzeum jubileuma

i me/tr um z s hgy

1975. november 10.

hétfőn tudományos ülést tartott a magyar orvostörténelmi társaság, valamint a semmelweis orvostörténeti muzeum, könyvtár és levéltár a semmelweis orvostörténeti muzeum létesítésének 10. és az orvostörténeti közlemények megjelenésének 20. évfordulója alkalmából. megnyitó beszédet mondott dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, az orvostörténelmi társaság elnöke./mti/

--

bb 68. elhunyt lányi sarolta

t r um zs hgy

1975. november 10.

mély fájdalommal tudatjuk, hogy november 10-én 84 éves korában elhunyt dr. czóbel ernőné, született lányi sarolta kétszeres józsef attila-dijas író, a munka vörös zászlórendjének kitüntetettje. temetéséről később intézkedünk. *Érdem*

magyar írók szövetsége

magyar népköztársaság művészeti alapjainak irodalmi szakosztálya

/mti/

--

- 44 -

16.50/um

Am 17.10

bb. 67. harminc éves a divsz - ifjusági nagygyűlés a magyar hajó és darugyárban

t pr/gk/zs/il hgy

1975. november 10.

a demokratikus ifjusági világszövetség megalakulásának 30. évfordulója alkalmából hétfőn délután a magyar fiatalok ifjusági nagygyűlésen köszöntötték a magyar hajó- és darugyári utcai művelődési házában a világ haladó ifjuságának százmillió tagot számláló tömegszervezetét. a divsz induló hangjai után boros béla a kisz budapesti bizottságának első titkára mondott megnyitót, majd pirotta lapicciarella, a divsz elnöke emlékezett az elmúlt három évtizedre.

hangoztatta: a divsz hű maradt az alapító tagok esküjéhez, számottevő sikereket mondhat magáénak, a népek, a különböző társadalmi berendezkedésű államok közötti együttműködés elősegítésében, a hidegháború leküzdésében, az emberek szabadságjogáért, az országok függetlenségéért, a demokráciáért és a társadalmi fölemelkedésért vívott küzdelemben. a szocialista országok s különösképpen a szovjetunió békepolitikájának érdeme, hogy ma kedvezőek a lehetőségek a politikai enyhülésre. a békéért, a haladásért folyó harcban a világ haladó ifjusága jelentős erőt képvisel, számottevő súlya van erkölcsi és anyagi szolidaritásának. ez a szolidaritás nyilvánult meg, amikor vietnam népe igazságos harcát vívta, amikor chilében hatalomra jutott a fasiszta katonai junta, amikor izrael agressziót követett el a közel-keleten.

borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára beszédében kiemelte:

- a divsz megalakulását köszöntve arra a három évtizedre emlékezünk, amelynek során a szocializmus, a haladás és a béke erői általános fordulatot harcoltak ki a nemzetközi feszültség eyhülésének irányába, s korunk meghatározó vonásává vált a békés egymás mellett élés széles körű kibontakozása a különböző társadalmi rendszerű országok között. arra a három évtizedre emlékezünk, amelynek során a divsz, a haladó ifjusági világmozgalom vezető ereje mind erősebbé kovácsolta a világ fiatalságának antiimperialista szolidaritását, a haladó szervezetekkel együtt küzdött és küzd ma is a fasiszta diktatúrák, a fajüldözés a gyarmati és ujgyarmati kizsákmányolás ellen. küzdött és küzd a közös célokért: a békéért, a biztonságért, az együttműködésért, a demokráciáért, a társadalmi haladásért és az ifjuság jogaiért.

/folyt.köv./
17.00/il

- 45 -

Am 17.35

bb. 67./harminc folyt./il

- a világszervezet megalakulásának évfordulója a haladó és demokratikus ifjúsági mozgalom ünnepe is. a demokratikus ifjúsági világszövetséget az újabb világháború megakadályozásáért küzdő antifasiszta ifjúság békevágya hozta létre. azoké a fiataloké, akik az alapító, 1945-ös londoni konferencián kijelentették: a divsz olyan fiatalok szervezete, akiket egye- sít az elhatározás, hogy a világon mindenütt a békéért, a sza- badságért, a demokráciáért, a függetlenségért és az egyenlő- ségért munkálkodnak.

- a divsz az eltelt három évtizedben hosszú, nehéz utat járt végig. legfontosabb feladatának a béke megvéde- sét, egy új világégés megakadályozását tartotta és tartja ma is. kezdettől fogva aktív szerepet játszott a béke, a biztonság és a nemzetközi együttműködés megteremtése érdekében folytatott világméretű küzdelemben. erőfeszítései nyomán a különböző ideo- lógiai-politikai nézeteket valló ifjúsági szervezetek, a fiata- lok széles tömegei kapcsolódtak be az enyhülés kibontakoztatásá- ért, földrajzi kiterjesztéséért és visszafordíthatatlanná tété- léért folytatott harcba. napjainkban különösen kedvezőek a fel- tételek ahhoz, hogy a divsz a londoni eskü s alapokmánya szelle- mében fokozza tevékenységét az enyhülés elmélyítéséért, a le- szerelés megvalósításáért, az igazságos és tartós béke megterem- téséért.

- a magyar kommunista ifjúsági szövetség tagjai, a magyar fiatalok ismerik és nagyra értékelik a divsz felelősségteljes mun- káját és sokrétű tevékenységét. mindig fontos feladatunknak tartottuk, hogy lehetőségeink szerint aktívan, alkotó módon se- gítsük a világszervezet fejlődését, növeljük befolyását és nem zetközi tekintélyét, - zárta beszédét borbély gábor.

a nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

az évforduló alkalmából este a divsz székházában borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a vi- lág-szövetség magyar tisztségviselőit és dolgozóit, s a kiemel- kedő munkát végzőknek kisz-kitüntetésekkel nyújtott át./mti/

--

- 46 -

173/il

Lu 17-30

bb. 69. szovjet vendégek a barátság házában

zs/il hgy

1975. november 10.

dr. orbán lászló kulturális miniszter és nagy mária, az mszbt főtitkára hétfőn a barátság házában fogadta azt a szovjet küldöttséget, amely zakir narimanovics bagirovnak, az azerbajdzsáni szszk kulturális miniszterének vezetésével a szovjet kultúra napjai alkalmából tartozkodik hazánkban. a vendégek között ott volt anton szidorovics konsztantyinov, a moldvai szszk kulturális minisztere, igor vlagyimirov, a len- szovjet színház főrendezője, szvetlana szvetlicsnaja filmszi- nésznő, natalja sahovszkaja csellóművész és aram hacsatur- ján, zenszerző. a találkozáson részt vett az mszbt országos el- nökségének több tagja, valamint kulturális életünk számos is- mert személyisége. megjelent vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

nagy mária mondott köszönetet a szovjet művészeknek e- zért a magas színvonalú vendégszereplésért, amellyel elősegi- tették a szovjetunió kulturájának még jobb és teljesebb megis- merését. dr. orbán lászló arról szólt, hogy a szovjetunió és hazánk kulturális kapcsolatainak fejlődése népeink őszinte ba- rátságán alapszik. zakir narimanovics bagirov, a szovjet kül- döttség vezetője megköszönte a szívélyes fogadtatást, amelyben magyarországon a szovjet művészeket részesítették, és azt a munkát, amellyel az mszbt és a kulturális minisztérium hozzá- járult a rendezvénysorozat sikeréhez./mti/

bb 70. moldvai együttes szegeden

vid/um kz hgy

1975. november 10.

a szovjet kultúra magyarországi napjai alkalmából hazánkban turnézó moldvai szovjet szocialista köztársaság nyolcvan tagú népi együttese - a zsoK - hétfőn a szegedi nemzeti színházban vendégszerepelt. tizenöt számból álló folklórműsorát nagy tet- széssel fogadta a közönség. az együttes művészeti vezetője v. kurbet állami díjas a moldvai szszk népművésze, ze- nei vezetője v. negrucci volt. a táncokat g. forca tanította be. /mti/

--

17.22/um

- 47 -

Lu 18-

f 19.30

felhasználható 23 órától !!!

bb 74. nemzetközi chilei szolidaritási konferencia athénben

gk um zs hgy

1975. november 10.

november 13-16 között nemzetközi chilei szolidaritási konferenciára kerül sor a görög fővárosban. a tanácskozáson a világ számos országából érkező küldöttek beszámolót hallhatnak a jelenlegi chilei helyzetről - a Pinochet-junta újabb büntetteiről, s az egyes országok társadalmi szervezeteinek képviselői tájékoztatást adnak a hazájukban végzett chilei szolidaritási tevékenységről. a nemzetközi konferencián akciókat dolgoznak ki a chilei nép küzdelmének további támogatására. a nagyszabású eseményen magyar küldöttség vesz részt, dr. Szentistványi Gyulánénak, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának, az országos béketanács alelnökének vezetésével.

Dr. Szentistványi Gyuláné a küldöttség elutazásakor az alábbi nyilatkozatot adta:

- a nemzetközi chilei szolidaritási konferencián küldöttségünk tagjai mind a plenáris ülésen, mind a különböző találkozókon beszámolnak majd a magyar szolidaritási mozgalom akcióiról, az egész országot átfogó - 1973 szeptembere óta kiterjedő - megmozdulás-sorozatról. ismertetjük szolidaritásunknak mindazokat az eseményeit, rendezvényeit, amelyekkel a magyar nép legszélesebb rétegei hozzá kívántak és kívánnak járulni a chilei antifasiszták harcához.

- a nemzetközi szolidaritás, amelynek fő tényezőjévé korunkban a szocialista világrendszer vált, rendkívül nagy erő. ez bebizonyosodott vietnam esetében. ott a katonai, politikai, diplomáciai lépések mellett a nemzetközi szolidaritás is jelentős szerepet játszott abban, hogy a vietnami nép legyőzte az agresszorokat és helybeli kiszolgálóikat. de Chilében is megmutatkozott a szolidaritás ereje. a fasiszta hatalomátvétel első óráiban a junta elrendelte, hogy katonái végezzék ki a népi egység vezetőit. a világméretű összehangolt akciók, a békeszerető, antifasiszta tömegek megmozdulásai nyomán a puccsista tábornokok visszarettek ettől a tervüktől. azóta sok baloldali politikust éppen a nemzetközi szolidaritás mentett meg a sortüztől, a halálra kínzástól.

/folyt.köv./

- 48 -

17.30/um

Lu 18.20

74. /nemzetközi ...folyt./um

- a magyar küldöttség meggyőződése, hogy minden alap megvan az egész világra kiterjedő, jól szervezett, az eddiginél is erőteljesebb szolidaritási mozgalom kibontakoztatására. ennek lehetőségét az az ENSZ-határozat is megmutatta, amely elsőprős többséggel megbélyegezte a junta terrorját. a magyar nép képviselőjében athénbe utazó küldöttséget - amely átadja majd a hazánkban élő chilei harcostársaink üdvözlését is - a világméretű összefogás fokozása, a chilei hazafiakkal vállalt nemzetközi szolidaritás erősítése vezeti majd munkájában. /mti/

-.-

bb 71. operaest miskolcon

vid/um kz hgy

1975. november 10.

a miskolci és a debreceni színház együttműködési megállapodása alapján a debreceni csokonai színház operatársulata rendszeresen előadást tart a miskolci nemzeti színházban. az idei évad első operaestje hétfőn zajlott le. Verdi: Rigoletto című operája került a miskolci közönség elé. a mantuai herceg szerepében a szovjet kultúra napjai alkalmából hazánkban vendégszereplő Virgiliusz Norejka litván énekművész lépett fel. a debreceni operatársulat ebben az évadban még 6 alkalommal vendégszerepel miskolcon. /mti/

-.-

bb 72. a leningrádi filharmónikusok szolnokon, kiállítás tiszafüreden, nőtalálkozó karcagon

vid/um kz hgy

1975. november 10.

a szovjet kultúra hete alkalmából hétfőn több jelentős eseményre került sor szolnok megyében. a szigligeti színházban ünnepi hangversenyt adott a leningrádi filharmónia szimfónikus zenekara Eliso Virszaladze grúz zongoraművész közreműködésével. a világhírű együttes műsorán Csajkovszkij, Mozart és Prokofjev művei szerepeltek Jurij Tyemirkanov vezényletével. a szolnoki Tallinn filmszínházban megkezdődött a Solohov regényeiből készült filmek bemutatója. elsőként az Emberi sors című nagyszerű filmalkotás került vászonra.

/folyt.köv./

- 49 -

17.35/um

Lu 18.30

bb 72. /a leningrádi ...folyt./um

a tiszafüredi művelődési központban megnyitották „eizenstein filmrendezői elképzelései rajzokban, vázlatokban, című kiállítás”. a megnyitó alkalmából filmet mutattak be a világhírű rendező életéről. a jászberényi déryné művelődési központban a szovjetunióban tanult ösztöndíjasok, szakemberek számoltak be életményeikről, tapasztalataikról. karcagon a déryné művelődési házában magyar-szovjet nőtalálkozóra került sor, amelyen a művészeti élet és a kultúra aktuális kérdéseiről folytattak eszmecserét.
/mti/

--

m 73. szovjet mlvészegyüttes orosz lányban

vid/um kz hgy

1975. november 10.

a szovjet kultúra napjainak eseménysorozatában 100 tagú szovjet művészegyüttes szerepelt hétfőn az orosz lányi művelődési központban. a közönség nagy tetszéssel fogadta a változatos folklor műsort. ugyanezen a napon tatabányán, az újvárosi klubkönyvtárban, a szovjet lírából adott összeállítást a tatabányai bányász színpad. /mti/

--

bb 75. magyar-szovjet baráti est

tr um zs hgy

1975. november 10.

magyar-szovjet baráti estet rendezett a hnf budapesti bizottsága a néphadsereg központi klubjában. az ünnepségen a magyar békemozgalom kitüntetett jelvényét dovczin jánosnak, a xx. kerületi népfront-titkárnak, pirityi sándornak, az mti külpolitikai főszervezősége helyettes vezetőjének és szász domokos ezredesnek, a néphadsereg központi klubja parancsnokának mód péter, az országos béketanács alelnöke nyújtotta át. a béketanács emlékplakettjével a budapesti fűszer- és édességnagykereskedelmi vállalat 6-os fiókjának petőfi sándor szocialista brigádját, emléklappal a fővárosi autótaxi vállalat 20 dolgozóját tüntették ki. a baráti esten köszöntőt mondott bodonyi pálné, a budapesti népfrontbizottság titkára. /mti/

--

17.40/um

- 50 -

lm 18-30

bb 76. lányi sarolta életrajza

i me/gk um hi hgy

1975. november 10.

Lányi sarolta, költő és műfordító 1891. június 6-án született székesfehérvárott. a szabadkai tanítóképzőben szerzett oklevelet 1909-ben. első versei a szabadkai és miskolci lapokban, majd a vasárnapi ujságban és a nyugatban jelentek meg. realista látásmód, érzelmi gazdagság jellemzi költészetét. a távozó című kötetében élesen jelentkeznek a szociális problémák. az első világháború idején háboruellenes verseket írt. 1915-től férje, Czöbel Ernő oldalán részt vett a munkásmozgalomban. költészetét szocialista tartalommal gazdagodott /napjaim című kötet/. 1922-ben követte férjét a szovjetunióba. 1938-tól a moszkvai új hang, majd 1940-től a moszkvai magyar rádió munkatársa volt. 1946-ban tért haza, itthon szerkesztőként dolgozott, 1950-től 1956-ig az irodalmi ujság belső munkatársa volt. a felszabadulás után megjelent kötetei: számlálatlan évek, kései ajándék, őszi kert, énekszó - válogatott és újabb verseit tartalmazzák. főleg orosz írók műveit tolmácsolta magyarul. verseit bolgár, lengyel, német, orosz és román nyelvre fordították. /mti/

--

bb 77. a budai hegyek földtani kutatásainak újabb eredményei

t kg/tr um sl hgy

1975. november 10.

a budai hegyek korát a szakemberek mintegy 200 millió évre becsülik, azóta 10-20 millió évre többször is tenger borította ezt a területet, s gyűrődések, törések is alakították arculatát. mai formáját mintegy egymillió évvel ezelőtt vette fel. a magyar-honi földtani társulat hétfői tektonikai ankétjának egyik előadása arról számolt be, hogy tektonikai kutatásokkal milyen új sajátosságait fedezték fel a budai hegyvidéknek.

a tektonika, azaz a szerkezeti földtan tudománya, a földtörténet időszakában lejátszódott folyamatok kinyomozásával arra enged következtetni, hogy a földrétegek között hol célszerű hasznosítható anyagok után kutatni. a budai hegyekben nemrég befejeződött ötéves kutatómunka eredményeként kiderült, hogy a tengerszint alatt többszáz méter mélyen valószínűleg ércartalmú kőzetréteg húzódik. ennek kiaknázása főként azért nem célszerű, mert a felszín és az ércréteg között húzódik az a karsztvízrendszer, amely budapest melegvízü forrásait táplálja.

/folyt.köv./

- 51 -

18.50/um

lm 18-50

bb 77. /a budai hegyek ...folyt./um

a tudományos jelentőségű kutatások során az is kiderült, hogy a budai hegyek karsztvízrendszere az eddigi elképzeléssel ellentétben nem a csepel sziget vonaláig, hanem jóval tovább, bugyi község határáig húzódik mintegy 1000-1500 méterrel a felszín alatt. ennek ismeretében lehetőség nyílik arra, hogy ócsa, dunaharaszti, vecsés és más községekben melegvízű kutakat fúrjanak, amelyeket az üdültetés, vagy akár a mezőgazdaság szolgálatába állíthatnak majd. /mti/

--

bb 78. gyárávatás nyergesujfalun - határidőre, a tervezett költségen belül fejeződött be az eternitgyár bővítése

vid/um fm hgy

1975. november 10.

hétfőn felavatták a nyergesujfalui eternitgyárban az új lemezgyártó üzemet. bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter köszöntötte az új beruházásban részt vett építőmunkásokat, a magyar, szovjet és dán szerelők képviselőit.

a miniszter hangsúlyozta az új ipari létesítmény népgazdasági szerepét, jelentőségét. a nyergesujfalui régi eternitgyár - amely az ország egyetlen ilyen üzeme -, már nem tudta az igényeket teljes mértékben kielégíteni, s így importra szorult a népgazdaság. több országból is vásároltunk eternit-termékeket. ezért létesítettek új, nagy teljesítményű és jól automatizált üzemet nyergesujfalun. a modern nyerslemezgyártó gépeket szovjet, a feldolgozó, a formázó és az egyéb berendezéseket dán, olasz, csehszlovák és magyar gyárak szállították. többek között hatalmas, háromajtós csarnokot építettek, s ebben hat eternitgyártó gépsort szereltek fel. ezekkel több mint háromszorosára, évi 22 millió négyzetméterre növelték a tetőfedő-, a hullám- és a burkoló eternitlemezek gyártását. ez a mennyiség már fedezi a hazai igényeket. az új üzem létesítése nagy segítséget jelent a lakásépítési program teljesítéséhez is. elegendő eternitet kaphatnak a családiházépítők, akiknek száma évenként meghaladja a több tizezret.

/folyt.köv./

- 52 -

18.55/um

h 18.55

bb.78. /gyárávatás ...folyt./um

a 860 millió forintos költséggel épített új lemezgyártó üzem révén nemcsak a termelést növelték többszörösére, hanem megszüntették a régi gyárra jellemző nehéz fizikai munkákat is. a modern gépsorokkal hetven éves technológiát változtattak meg. a hét évtizeddel ezelőtt létesített nyergesujfalui gyár akkor a világ egyik legkorszerűbb üzeme volt, s a mostani beruházással ismét az élvonalba került.

bondor józsef elismerését fejezte ki az új beruházásban közreműködőknek azért, hogy határidőre és a tervezett költségen belül fejezték be az új gyár létesítését. gyorsította a beruházást az is, hogy a szovjet szerelők csatlakoztak a magyar munkások kongresszusi versenyéhez és együttes munkával alaposan lerövidítették az új gyártó gépsorok kipróbálásának idejét. az összehangolt, zavartalan szerelési munkákhoz folyamatosan érkeztek a szovjetunióból a gépszállítmányok.

az avató ünnepségen mintegy ötvenen - köztük szovjet és dán szerelők is - kaptak kitüntetéseket, a beruházásban nyújtott átlagon felüli teljesítményükért. /mti/

--

obb 79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órakor

um hgy

1975. november 10.

30. művelődési központok tanácskozása
31. gyermekkönyvtárosok tanácskozása
32. magyar filmnapok jugoszláviában
33. hajdusági tsz-küldöttség
34. bolgár gépkiállítás
35. bőripari szakszervezet kongresszusa
36. czinege lajos ausztriába utazott
37. küldöttség angolába
38. heves m. tanács vb. ülése
39. a divsz iroda ünnepi ülése
40. salgótarjáni kenyérgyár
41. kgst. állandó bizottság
42. a fővárosi nevelési vizsgálat
43. akadémia jubileumi kiállítása
44. békegyűlés
45. gyógyászati központ

/folyt.köv./

- 53 -

18.30/um

h 18.30

bb 79. /hirjegyzék ...folyt./um

46. fakitermelés
47. micronica,75
48. szövetkezeti küldöttség
49. bélyegárverés
50. mezőgazdasági jelentés
51. markó ödön kiállítás
52. kisz vezetőképző iskola
53. régészeti kiállítás
54. eizenstein grafikái
55. gorkij nyelviskola
56. horváth olivér kiállítás
57. fiatal művészek tárlata
58. magyar-olasz kapcsolatok /háttéranyag/
59. elhunyt szikla sándor
60. mafilm forgatócsoport
61. igazságügyi delegáció
62. kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetsége
63. műszaki hetek
64. pedagógus képzőművészek
65. argentin béketanács küldöttsége
66. orvostörténeti muzeum
67. ifjusági nagygyűlés a divsz évfordulón
68. elhunyt lányi sarolta
69. szovjet vendégek
70. moldavai együttes
71. operaest
72. szovjet kultúra hete
73. szovjet művészegyüttes
74. chilei szolidaritási konferencia
75. magyar-szovjet baráti est
76. lányi sarolta életrajza
77. tektonikai ankét
78. gyárvatás
79. hirjegyzék

-.
-54-

Am 19-30

bb.80. időjárásjelentés

il hgy

1975. november 11.

a meteorológiai intézet jelenti 10.-én este:

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: tulnyomóan felhős idő. többfelé eső. mérsékelt napközben kissé megélénkülő, délkeleti- déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 6-11 fok között./mti/

.-.

bb 81. megkezdte budapesti vendéggjátékát a moszkvai szovremennyik színház

t ró/gg um hi hgy

1975. november 10.

a szovjet kultúra napjai rendezvénysorozatában hétfőn este a nemzeti színházban kezdte meg budapesti vendéggjátékát a moszkvai szovremennyik színház. szovjet vendégeink mihail roscsin „szereplő a háttérországba”, című drámáját mutatták be joszif fajhelgaut rendezésében.

a rangos szovjet társulat fővárosi premierjén megjelent dr. orbán lászló kulturális miniszter, marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár és farkasinszky lajos a fővárosi tanács elnökhelyettese. ott volt társadalmi és művészeti életünk számos jeles képviselője.

a színmű a szovjet nép hősiességének forrásairól szól, az egyszerű asszonyok, a fronton harcoló katonák hozzátartozói: feleségek, anyák bátorságáról, erkölcsi erejéről. diszleteit mihail ivnyickij, jelmezeit zoja ivnyickaja tervezte. a főbb szerepekben j. közelkovát, a szovjetunió állami díjasát, n.dorosinát, t. lavrovát, l. tolmacsovát, az **OSZSZSZK** érdemes művészeit, l. dobrzsanszkaját, a szovjetunió állami díjas népművészt, valamint a hamlet filmből ismert színésznőt, a. vertyinszkaját láthatták a nézők.

/folyt.köv./

- 55 -

19.40/um

Am 19-50
20-30

kk 81. /megkezdte ...folyt./um

kedden és szerdán a moszkvai művészek makszim gorkij éjjeli menedékhely című drámáját játsszák. csütörtökön a szovremennyik vendéggjátéka v. rozov örökké élnek című drámájának előadásával ér véget. /mti/

--

felhasználható november 10-én 24 órától !!

bb 82. a varsói szerződés honvédelmi miniszteri bizottságának ülése

i pr/s um hgy 1975. november 10.

a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága 1975. novemberében, prágában tartja soron következő ülését. az ülésen megvitatják a varsói szerződés katonai szerveiben folyó tevékenység egyes kérdéseit. /mti/

--

vbb 83. tadeusz bejm miniszter budapestre érkezett

zsu um hgy 1975. november 10.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására hétfőn budapestre érkezett tadeusz bejm a lengyel népköztársaság közigazgatási területgazdálkodási és környezetvédelmi minisztere.

a lengyel miniszter magyarországi tartózkodása során tárgyalásokat folytat a két minisztérium együttműködésének lehetőségeiről, különös tekintettel a területgazdálkodásra, valamint a lakás- és kommunális ellátásra. a megbeszélések során szó lesz az országos környezetvédelmi tanács valamint a lengyel közigazgatási, területgazdálkodási és környezetvédelmi minisztérium közötti kapcsolatfelvétel lehetőségeiről.

/folyt.köv./
20.02/um

- 56 -

pr 20.15
h

bb 83. /tadeusz bejm ...folyt./um

a lengyel delegáció fogadására a repülőtéren megjelent szilágyi lajos miniszterhelyettes, és dr. stefan jedrychowski a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

bondor józsef hétfőn este vacsorát adott a lengyel miniszter tiszteletére. /mti/

bb 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 -órától zárásig

um hgy 975. november 10.

- 80. időjárásjelentés
- 81. szovremennyik színház bemutatója
- 82. a varsói szerződés honvédelmi miniszteri bizottságának ülése
- 83. lengyel miniszter
- 84. hirjegyzék

--

- 57 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

21.10/um

t h 21.15